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Yrevduvn AnAwan : BeBaitwvw OTL EiUaL N CUYYPAPEAS QUTIG TNE TTUXLOKNG Epyaaiac Kal

ott kade BonVeia TNV omolia iya yia TNV MPOETOIUATIX TNG, EivVal TANPWS AVAYVWPLOUEVN
KOl OVOIPEPETOL OTNV TITUXLOKY Epyaoia. Emiong €yw ova@EPEL TIC OMOLEC TTINYEC QO TIC
omoliec Ekava ypnon debouévwy, 16ewv n Aééewv, €ite auTec avapépovtal akplBwe &ite
napappacueves. Emionc BeBatwvw OTL aUTH N TTUXLOKN £PYAOia TTPOETOLIAOTNKE QIO
EUEVA TPOOWTTIKA ELOIKA YLA TIC QTIALTHOELS TOU TPOYPAUUATOC OrmoudwVv Tou TuUnRuatog

Mnyavikwv kat [TAnpo@opLkic.



EYXAPIZTIEZ

H napovoa mtuylokn epyoocio pe B£pa “ MpoppkéG AUTOALKEG KEpaleC. AVAAUTIKA LEAETN Kal
oplBuntikn enefepyocia oto Aoylopikd MaTLaB.”, mpayuoatonoldnke, oto mAaiclo tou
TPOYPAUHUATOC OToUSWV Tou Tunpatog Mnxavikwv MAnpodopikng TE tou T.E.l. Keviplkig

Makedoviag.

210 onueio autd atoBavoual TNV avaykn vo eKbpaow TLG EIALKPLVELG Kal BEPUEG EUXAPLOTIEG
pou otov emiBAémovta kabnynt KUpLoAnootohog Koulpoukidng, KaBnynt Tou TUAUOTOG
Mnxavikwv MAnpodopikng tou TEI Kevtpkng Makedoviag, t0oo yla tnv mpoodopd Tou
B€patog, 600 KAl yLa TNV EUTLOTOOUVH TOU. TOV EUXAPLOTW EMLONG VLol TLG TIOAUTLESG YVWOELG
KoL CUUPBOUAEG ou pou Ttapeixe ka®’ OAn tn SLApKELA EKOVNONG TN Epyaciag, Kabwe Kal

yla tnv kaBodriynon kat moAutiun BoriBela Tou Omote Kol Omou umnpée anapaitntn.

Télog, Ba nNBesla va suxaplotiow Kol OAOUG TOUC OVOPWIOUCG EVTIOC KOl EKTOC TOU
akadnuaikol meptBallovtoc , Toug cupdoltnTEG Kal piloug mou cuvavtnoa ota opopda
QUTA GOLTNTIKA OV XPOVLA, KOl TTAVW art’ OAd TNV OLKOYEVELX OV YLOL TNV OTAPLEN, UTToovN

KOl CUMIAPACTACT TOUG.



NEPINHWH

Q¢ yAwooa TpoypauUatiopol Kal epyoaAeio ypadlkng avamapdactaocng SeSopévwy, TO
Matlab &laBétel éva mAoUolo GUVOAO SUVATOTATWY KAl AELTOUPYLWV Yyl TNV emiluon
TMPOPBANUATWY Ot TEXVIKOUC, EMLOTNHUOVIKOUC, UTIOAOYLOTIKOUC KOl HoBnpatikoug TOUELC.
Inoudala  SuvatoTNTA TOU TPOYPAUUATOG HeTafl GAAwv elval kol aut Tou
TIPOYPOUUATIONOU KABWG ETUTPEMEL QVATITUEN £DOPLOYWY TIOPOUOLWY UE EKEIVEG GAAWV

VAWOOWV MTPOYPOUUOTIOHOU.

Avaueoa ota epyaleia tou Matlab Eexwpiloupe to epyadeio yiao tnv ypadikr amelkovion
Twv Alaypappdtwyv  AkTvoBoAlag. 3TNV OUYKEKPLUEVN TapoUoo TTUXLOKN Epyooia
anelkoviloupe Tta  Slaypappata  AktivoBoAiag  SutoAlkwv  Kepawv  yla  Slddopeg

TIEPUTTWOELC.
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1° KE®@AAAIO

1. Evoayoyn otig Kepaieg
1.1 IoTtopwki] Avadpopn

To 1873 o James Clerk Maxwell [1] opiler 10 poOnupatikd mpdtumo TOV
NAEKTPOLLOYYNTIGLOD (KAAGIKT) NAEKTPOSVVOUIKT]) «EVOE GUVOVAGLO NAEKTPIKNG EVEPYELOS
KOl HOyVITIGHOU». ATTOSEIKVOEL OTL TO PAOG vl NAEKTPOLLOYVNTIKO KOWOL Kot OTL OAQL TaL
KOHOTO, oLTOD TOV TOTOL (GLUTEPIAOUPAVOLEVOD KOl TOV QMTOG S1a0i00vVTOL LEGH TOL
dlaotnpotog pe v 0o todta, M omoio eEaptdton ommd TO SMAEKTPIKO KoL TIG
Loy VITIKEG 1010TNTEG TOV LEGOV.

To 1886 o Heinrich Rudolph Hertz [2] avakoivwoe t0 Tp®dTO AGUPUOTO GOOTHLO,
niektpopoyymtik®v kopdtov. EmPefoince v niektpopayvmtiky Bempia tov TCEyg
Mé&yoved kar katd T Sdpkelo mepopdtov (1886 - 1889) mapnyaye kot peAétnos
nAekTpopoyynTikd kdpato (Yvootd emiong og eptliavd kOpata, 1 POSIOKOLOTO).
ATEdEIEE OTL aTA Eival LOKPA, €YKAPOLoL KOUOTO TTOL ToSOEHOVY e TNV TaYLTNTO TOV
QOTOG KOL UTOPOVY VO, OTEIKOVIGTOLV, VO SloBAAGTOVV, Kot Vo ToAwBoOV OT®S T0 POG.
[Ipocéyyioe 10 potoniektpikd eovopevo. AvéntuEe v Hiektpoduvopkn Kivodpevemv
copotdiov. H povada mg cuyvoémrog, to Hertz, ovopdotmke €161 Tpog Tyl Tov.

To 1895, mapovcldotke T0 TPMTO AGVPHATO THAEYPAPKO unvopo [3]. "Evag Aaumpog
emotuovog, o Alexander Popov otéivetl éva privopa and évo Pooikd okdeog tov
Vo TiKoD kot o AapPavel 6to gpyactiplo Tov 1o omoio PBpiokeron 30 pila pokpid ,otnv
Ayia Ietpodmon. To katdpbmpa tov owtd yopaktpiotiké amd 10 Pocikd voutikd mg
QOPPNTO HVOTIKO.

To 1901 o Guglielmo Marconi_[4] ovopdotnke Totépag tov padtopavov. Katdeepe va
oteidel onuoto oe peydreg amootdoels. To 1901 extedel ™V TPAOTN LIEPATAAVTIKT
petadoon amd v Ayyiio otov Kavaod.

X1g apyxéc Tov 20 cudva £Yve M EPEVPECT] TOV VEMV UIKPOKOUUOTIKDOV YEVVITPIDV
odnynoe otV parydoio avAmTLEN TOV KEPOLDY LIKPOKLUATOV.

1.2 Hiektpopoyvntikd Kopoto,

Ta nAextpopoyymrikd kdpota etvor culevypéva poryymTikd Ko NAEKTPIKd medio To omoiol
KWvoOVTOL e TNV ToyOTNTO TOL MTOG KOl TOPOLGLALOVY KVUUOTIKT) GUUTEPIPOPE. AV Ta.
QOPTIOL TOAOVTMVOVTOL TEPIOOIKE Ol dlatapayés oTég efvonl KOHOTO, TV OTOi®MV Ol
NAEKTPIKES KO LOYVNTIKES GUVICTOGES ivon KABETES 1| piol otV GAAN Ko kdBeTeg emiong
Tpog 1 d1evBuvon d1adoonc.



Hlextpixo medio

Mayvnuixo
zedio

AievBvvon kbuarog

Eiwova 1: To payvytino ko §2ekTpiio weoio evog NASKTPOUAYVHTIKOD KUUATOS gival KdOeTa
Hetalv Tovg kalmg Kat 6Ty 01EVOVVEN TOY KUHATOG.

Ta miextpopoyymtikd wdpoto eivor owTd 7OV  OMOKOAOVUE  POSIOKOUOTO KOt
YPNOWOTOIOVVTOL GE GUOKEVEG OTOG PASIOP®VO, TAEOPOOT], KIVITH TNAEQ®VID Kol GE
GAAES TEXVOAOYIKES EPUPLOYES TNG KaBnpeptvig pag Lmnc.

Onwg avapépape Kot mopomdve To KOUOTO oVTé UTOPOVUE VO TO OPIGOVUE MG
TOAOVTOCELS NAEKTPIKAOV KO LOYVNTIKOV TedimV T0. omoio dadidovTol, He TNV Hopon
KOUAT@V , LE TNV TOYOTITA TOL POTOC.

Ot gpoppoyég Tovg mowiAovv: ypnowomowovvtor oty kanuepvny Lom  pog(m.y.
PUSIOPMOVO, TNAEOPOCT], POVPVOG WIKPOKLUATOV K.0l.) YPTNOLLOTOIOUVTOL OKOUN GE
OGUPLOTES EPOPLOYES, OE WTPIKEG EPOPLOYES KOL GE TOAAES BALES EQAPLLOYES.

H mo ovywm ypnon touvg eivon ota Aemkovoviokd cvotiuota g [MupooPeotikrg,
Aoctuvopiag, Twv acBevoedpmv AL Kot TV pavTap.

Mia I yn NAEKTPOLOYVITIK®OV KOUATOV (.Y, KEpaieg padtopmviag , TNAEOpACTS , KIVITNG
MAEPOVIOG, PoVTAP) TOPAYEL NAEKTPOUOYYNTIKO TTEDIO TO 0moio JadidETOL GTO YMDPO MG
niextpopoyyntikn oaktivoforio. To mAektpoporyvntikd medio VITIPYovY TOVTOD GTO
nepBdidov pac. To media avtd pmopet va givor LOIKNG TPoEAELONG 1 UIOpPEl va. Exovv
onuovpynBel and tov GvOpwmo. AkOUN Kol TO MAEKTPIKO PEVUO  OMLOLPYEl
NAEKTPORLOYYNTIKO TtEdT0. YTTAPYOLV KOTNYOPIEG NAEKTPOUAYVITIKAOV TESI®V OTMG: YNANG
N YOUNANG évtaomg , GLuVEYNS 1 HkpnG owapkewns. Ta niextpikd medior dnpovpyovvtot
AOY® dapopdg nAektpikng tdomng. Oco mo peydin etvor 1 dapopd, Tdco o duvatod Ba
etvon to NAekTpkd medio mov Oa mapoydel.

H povéoda pérpnong tov niektpikdv mediov sivar Bodt avd pétpo (V/m). Amapaitn
mpoimobeon yiu va dnuovpynBel poayvntikd medio eivor vor vapyel pon MAEKTPIKOD



pedpatoc. Oco mo ynin etvon M éviaom tov pevpaTog TOco Mo dvvatd Bo eivon TO
poyvntikd medio. Otav Opmg to MAEKTPIKO pevpo dlokonel TOTE TO UayvnTIKO TTedio
undevileta.

Hlextpouayvytira medio umwopovy va. onuiovpynlovy amo to e&Ng:
1.HAektpopdpa kaAmdoio vyning téong
2.Hhektpo@dpa KaAmdolo OTIG YEITOVIEG

3. ZuoTUOTO YEIMONG OV TPOCTATEVOLY OO KEPALVOUS 1) EANTTOUOTIKEG OUKIOKES
GUOKEVEG.

4. O1oKEG GUOKEVEG OIS POVPVOL HIKPOKVUAT®V, CTEYVAOTNPES HOAADV, NAEKTPIKOL
@ovPVOL, NAEKTPIKT] BEPLLOVET, 00OVEG NAEKTPOVIKDOV DTTOAOYICTMV K.0L.

5. ®uoKég TYES

6. Kivntd mAépmva, kepaiec, pavtdp, padto@mvikol Kot ThAeomTikol otadpot.

1.3 Hiektpopayvntiko edacpa

Ot NAEKTPOULOYVNTIKES TTNYES KATNYOPLomotovvTon pe PAcT TV GuYVOTITO EKTOUG TOVG.
O 06pog mAektpopayvntikd medio meplapPdvel o ototikd media, to medio 1dwitepa
xaunAng ocvyxvotta (ELF) kot ta media padosvuyvomtov (RF), copumepirapfavopévav
TOV KPOKVUAT®V kot koAvmtel T (ovn ovyvomtov and 0 Hz éog 300 GHz. ®dopa
ovOpALoVpE TO GUVOAO TMV GLYVOTAT®V EKTOUMNG. TO PAGLO TOV NAEKTPOLOYVNTIKOV
OKTIVOPBOMMOV QOIVETE GTNV TOPUKATE® EKOVOL 2.
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Eiwxova 2: HIeKTpouoyvyTiko pdcua.



Akrtiveg y: 'Eyovv ) peyoddtepn cuyvotnTao Kot To LKpOTEPOL UK KOUOTOG EKTEUTOVTOL
amd padlevepyd LVAIKE kor Ppiokovtor kKo oto dwdotnuo. Ot oxtiveg awtég €youvv
EKTANKTIKN S1TPNTIKTY IKavOTTO. MIopohv vo S10Tnpricovy Lol ETPAVELD. TOIEVTOV LE
nwayog 3 pétpa! To pnkn xopoatog avtig g aktivoPoriog ekteivovtor amd 0.1 €wg
0.000001 vavopetpa.

Axrtiveg X: H ocuyvomtd toug Ppioketor oe Tipég petobh oV oKTivov ¢ Kol TV
VIEPIOMOV aktivev. Eyouvv tétota datpnTikny Kovotto MOTE Vo SIOEPVOVY EVKOAN
OPKETE LAIKA KO VO KOTOOGTPEPOLV 16TOVG dEPLOTOG TOAMY (V. AvTtd £xel 00Ny oEL
TOVG EMOTHUOVEG GTO VO YPTGYLOTOLOVV TIG aKTiveEG X MOTE VO, TAPATHPOVY TO ovOpMOITIVO
copa (axtvoypagieg). Ta prkn kdpatog

TV oKTiveov X &govv peydin éktaon. Exteivovton amd Eva péypt 0.00001 vavopetpa.

Yrepuoone axtivoforia: ‘Exovv cuyvdémreg Alyo mopombve omd avtég ToL 0paTov
Qemtoc. QoT1060 M £vtaon TOug ivar TETOL OV UTOPEl VAL KOTOOTPEYEL 1GTOVG KO
KotTopo. O MAog eivon por Tyq MAEKTPOROyVNTIKNG oKTvOPOAiaG Kol HKPES OO0ELG
avtng g aktvofoAiag Bonbovv oty mapaywyq ™¢ Prrapivng D kot mpokaAody 10
Hovpiope. Tov avBpdmvov déppatos. Ducikd, peyoditepes dOGES TPOKOAODY Gofapd
eykavpato. H nhektpopoyvntikn aktivoBoiio ypmoUYLOTOLEiTOL EVPEWMS GTOV EMGTNUOVIKO
YDPO GE OLAPOPA TEPALOTA, KAODG Kot 0O TOVG OGTPOVOLOLGS Y10l THV TOPATI|PNCT| TOV
NAKOH GLOTNOTOC, TOL YoASio LG Kot GAAMV TEPLOYDV TOL GOUTOVTOS. To PNKOG
KOLOTOG NG LITePLUDO0VG aKkTvoPfoiiog ekteiveron ammd 50 péypt 350 ko 400 vavopeTpo.

Opatd emc: Ta ypopato vog ovpdviov TOEov, niaon N axtvoPoiric mov pmopel va
evromiotet amd 1o avlpmmvo patt (amd 400 £wg 700 vavopetpa) dev givor mapd Eva oA
KpO HEPOG TOV MAEKTPOLOYVITIKOD (Acpatos. Epeic, av kot dgv 1o avtihapfovopaocte,
Bplokopoote vd 10 cvveyn PouPapdicpd MAeKTpopayVNTIKNG akTvoPBoAiag, 1 omoia
EKTEIVETOL GE TTOAD SLOPOPETIKE LK KOLOTOG,.

YrépvOpn axtivoPforia: Exrteivetonr amd exel mov otopotdel 1 opaty oktivoBoAia,
oo mepimov ta 700 vavouetpo péypt mepimov 1o Eva YIAMoosTtd. Avtov TOV TOTOL N
axtvoPolia &xel va kavel pe Bepudmra. o mopdostypa, 10 avOpOTIVO GO EKTEUTEL
Beppomra Gyl 610 0pUTO PG, AAMG og TEPLoYES TG VEPLOPNG aktivoPoriag. Ola ta
oot Alyo £0¢ TOAD ekmEUmovY BepUoOTnTo 6 AVTE TOL UK KOUOTOG OvAAOYOL LE TN
Bepoxpacio Tov. Ot mo Kowveég ypnoels e vépLOPT g aKTivoPoliag £xovv va KEvouy pe
™ VOYTEPVI] OPOGT), OVIXVELTEG GE OOPLPOPOVS KOl OEPOTAGVE, KOODG Kot TNV
0GTPOVOLLIOL.

Muwkpokvpata: ‘Eyovv éva pnkog kouatog mov ekteiveton amd €va ylootd uéypt 30
ekatootd. O GvOpOTOG EKUETOAAELTNKE OVTAV TNV OKTVOPOAIL GTNV KOTOOKELT|
QOVPVOV LKPOKVUATMV, Ol 0TToiol iropovv va Oeppdvouy eoymrd, kabng 1 aktivoBolio
oV omoppoPdTol amd TG TPOPES Kot TS Beppaivet. Ta pikpordpata etvon £vor LéEPOG og
peyoAdtepNG Katnyopiog axtivoBoAiag, To padtokvpata (radio waves).
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Padwkvpara: Exnéumovior amd ) I'm, ta ktpuo, tor ovtokivnto Kt dAAa peydio o€
péyeboc avtikeipeva. Tldvo ota padiokduata £xel fociotel 1 Asttovpyio TV pavtdp to
omoio. avyVEDOLV TNV TOPOLGID, KOL TNV KIVION COUAT®V OV EKTEUTOLY OVTOL TOV
tomov Vv aktivoPolio. Ta padokduarta eniong eivar evPEMS YVOOTA Yo TNV KAVOTNTA
TOVG VO LETOPEPOVY POSIOPOVIKG ofjpata kot onpato mAedpaons. Ta padiokvpoto
€YOLV UNKOC KOUOTOC, TOV EKTEIVETAL GE L0l APKETA PEYAAN TTEPLOYN, OO £VOL EKOTOOTO
£mG OEKAOES KOl EKATOVTAOES LETPOL.
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2° KE®AAAIO

2. Ewooyoyn otic Kepaisc

KaBe tnAemikowwviakr cUvSeon MPAYLLATOTIOLELTAL [E TNV EKTTOMUM TG TTANnpodopiag and
gvav "Tmopmo" kat tn AqPn g anod évav "6&ktn". Ml Sldtan eKMOUNAG £XEL OKOTO, va
petaBipaocel pevpa uPNANG cuxvoTNTOC OE KATOLO £€L6LKO KUKAWUA, TO Omolo Adyw TNng
popdng tou "aktivoBoAel" LoxU OTOV HOVWTIKO XWPO TIoU TO EPLBAAAEL. AVAAOYO KUKAWUQ
mou Sleyeipetal amn' Tnv mapanavw LoxL, anoteAet tn Stataén Andnc. EToL kot otnv ekmoun)
kot otn AnYn xpnolpomoloUvtal KUKAWUOTO HE KAat@AAnAn popdn mou ovopdalovrtol

"kepaleg".

H kepaia, pe amAd Aoyla, amoteAsl pio YETOAALK KATAOKEUN N omoia €xel wg KupLo
Aeltoupyla TNG TNV HETATPOTN TwV UYPIOUXVWY TACEWV I PEUUATWY O NAEKTPOUAYVNTIKA
KOJOTO OTNV TEPIMTWON TIOU h Kepala XPNOWOTMOLeite w¢ Tounog. Tnv avtiotpodn
AelTtoupyia ekteAel oTnV TEpiMTWON TOU N Kepaia pog eival 6éktne. H kepaia pmopel va
eKTEAEL KaL TIG SUO AELITOUPYLEC KL £TOL VA EIVOL TOUTOXPOVO TIOUMOC KAl SEKTNG.

‘Eva moapddelypa ekmopnng kat AnPng nAskTpopayvnTikol KUHATOC amo kepaieg daivete

OTNV TILO KATW ELKOVA 3.

MOMNOZ AEKTHZ

Ewkova 3: Ekmoun kot AnYn evog NAEKTPOUAYVNTIKOU KUUATOG QTTO KEPALIEC.

2.1 Xapaktnplotika Kepowv

H kepaia onmwg avadépape AELTOUpyEL Kal ocov TTOUTIOG Kal oav S€KTNG, OTou eilval
£€va oLOTNUA AYyWYWV KATAAANAWY SL00TACEWY, TO OTolo SlappEeTal and pevpaTa
uPNAAG ouxvotNTaG. Xe KABE ACUPUATO CUCTNUA ETIKOWVWVLWY, XPNOLLOTOLoUVTOL
Kepaieg oe kABe akpo tng ouvdeonc. Eival éva péoco Stadoong, n kepaia, WOTe va
UTTOPOULE VO LETADEPOUE TNV LOXU ATtO TNV VPO EKTTOUTIAG 0TO KEVO ( EAeVBepO
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XWPO), ETMITPETMOVTOG £vav TIOUTNO va okTlvoBoAel, kal o S€ktng va Aappavel tnv
OKTWVOBOAOUUEVN NAEKTpOUAyVNTIKA LoxU. OL kepaieg pmopolv va eival cuvOeta
cuoTnuata f va ivot mapa moAU anAég 000 £va KOpUAtt kaAwdiou. Evw umdpyouv
napa mMoAAA €idn kepaiwv kot TOAEC avTIAAYPEL MAVW OE OUTEG, UTIAPXOUV
OUYKEKPLUEVA XOPOKTNPLOTIKA TIoU adopoUlV OAEC TIC KeEPALEG Kal elval Kowad yla
OAeg.

H aktwvoBoAoUpevn ouVoALKn LEan LoXUG amnod pia kepaia, opiletal wg n oxLG ou
KATAVOAWVETOL O Mla UTOBeTIKr, LoodUvaun avtiotaon, n omoia ovopdletal
avtiotaon aktwvofoAiag. Eav | ival n péylotn TN Tou PeUPOTOG OTNV Kepaia, n
avtiotaon aktwoBoAilag opiletal amno tn oxéon [5].

W =lR“!3
2

a

2.1: H aktivoBoAouUuevn cuvoAlkn UEon LOXUG

H ouvdptnon katevBuvtikotntag D(F,¢p) pag kepaiag kata Tt OlevBuvon
(9,¢) opiletal wg 0 Adyog TnG akTvoBoAOULEVNC LOXUOG VA LOVASa OTEPEAS YwVviag
kata tn StevBbuvon (F,¢) Sla TG akTtvoBoAoUEVNG OUVOALKAG HEONG LoxVOG ava
povada otepedg ywviag.

H 1oy0¢ ava povada otepedc yoviag U(0,9) opiletan wg [5].
U(f.¢)=r"P.

2.2: H ouvaptnon kateuBuvtikotntag D(6,d)

H aktwvoBoloUpevn GUVOAKN pEon LoXUG ava povada otepedc ywviog Sivetal amo
oxéon:

W
Drn = .
4

2.3: H aktivoBoAoUusvn oUVOAIKN UEOT LOXUG VA LUOVASOl OTEPEAS ywViag

H aktwoBoAoupevn LoxUC ava pLovada OTEPEAG ywviag armd ULol UTTOBETIKY) LOOTPOTIK
Kepaia, Tou aktwvoBoAsl opolopopda PO OAEC TIC KATEUBUVOELG TNV QUTI) GUVOALKN
loxU Wa, onwc kat n BswpoUpevn Kepaia. JUVEMWE N CUVAPTNON KOTEUBUVTIKOTNTOC
Sivetal yevikotepa [5] amo tn oxgon

13



Ue,g) U(O.¢) 4m’P.
U W, l4x W,

o

D(0,¢) =
2.4: H aktivoBoAoUuevn ocuvoAikn pgon Loxug

H péylotn tun g ouvaptnong kateuBuvtkotntag, SnAadn n TR TNg Kotd T
SlevBuvon ¢ péylotng aktwvoPoAiag, n omolo €ival Kol TPOKTIKWG TILO XPHOLUN,
ovopaletal kateuBuvtikoTNTa TNG Kepaiag. H kateuBuvtikdtnTa €lval éva PETPO TOU
OO0 ATMOTEAECUATIKA ELVAL N KEPALO OTO VO CUYKEVIPWVEL O€ pa Sedopévn katevBuvon
NV aktvoPoloupevn oo [5].

Zuxvad avti TG ouVAPTNONG KATEUBUVTIKOTNTAC XPNOLUOTOLELTAL N ouvapTtnon KEpdoug,
n omoia opiletal w¢ o AGYog TNG TUKVOTNTOC LoXUOG OE €va OPLOHEVO onueio (péon
XPOVIKN] T tou Slavuopoatog Poynting) oe pio dedopévn katevBuvon, TPog TNV
TIUKVOTNTA LoYUOC oTo (6lo onueio, MOU MOPEXETOL QMO MO LOOTPOTIKA KEpOia Tou
tpododoteital pe tnVv idla cuvolikn oXU €l00dou, e TNV omola tpododoteital Kat n
Kepaia g omotiag Inteitat n cuvaptnon kEpdoug. AnAadn n cuvaptnon képdoug G(6,d)
Sivetal amno tn oxéon [5]:

P 4’ P,
G(6,¢) = : — = :
W, +W,, ) dmr Wy

2.5: H ouvaptnon Képbdoug.

ormou WT=Wa+ War eilval n ouvolikn Loxug tpododociag tng kepaiag kat n War
TiepANOUPBAVEL OAEG TIG WHIKEG AMWAELEG. H péylotn T tng ouvaptnong kEpdoug opllel
TO AeyOuEVO KEPSOG TNG Kepalag:

2.6: H uéyiotn ouvvaptnon Képbdoug.

Zuxva to KEPSOC, OTWG Kat N KatevBuvtikotnta, ekppalovral oe decibel, SnAadn:

o

4.7?.?‘ R'(;u“/!
G=10 IOET

T

2.7: H uéyiotn ovvaptnon Képbou oe decibel.
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Otav eival yvwoto, 1o KEPSOC MG Kepaiag oe pa dedopévn katevBbuvan, n HEon
XPOVIKH OTLyur) Tou Stavuouatog Poynting (mukvotnta loxvog) os ekeivn tn kateuBuvon,
o€ andotaon r anod TNy Kepaila ekmournrg, mpoodlopiletal and tnv ékppaon:

W,G

4mr~

P

r

2.8: H nukvotnta 1oxuog.

Oa TpEmeL va onUelwBel OTL To KEPSOCG MLaG Kepalog e¢aptdtal amd tn ouxvotnta
eKTOMTAG. O AOYog TNG OKTVOBOAOUUEVNG LoXVOG amd TNV KEPALA TIPOG T GUVOALKN LoXU
€10060u otnV Kepaia opilel tov Babuod anodoong (radiation efficiency) tng kepalag:

2.9: 0 Baduog anodoong tne kepaiag.

H wavotnta puag kepaiag ANPewg va amoppodd oxy xoapaktnpiletal amd tnv
TIPAUETPO AR, n omola KaAeital evepydg emudavela g kepaiag. H AR opiletal wg o
AOyog peTaU Tng amoppodoupevns woxvog¢ WR oto $opTio UTO CUVONKEG UEYLOTNG
HetadePOUEVNG LOXUOG KAl TPOCOPKOYNG KaL TNG LoxUog ava povada eripavelog P tou
T(POOTIITTOVTOG NAEKTPOMAYVNTIKOU KUUOTOG:

2.10: H evepyO¢ EMIPAVELAG TNG KEPAIO.

O M\dyog evepyoc emudavela pog kateuBuvtikotnta (A kEPSOC) pag kepaiog divetal amno
TN oxéon:

A X

D 4r

2.11: H evepyO¢ EMIPAVELOG TG KEPALIOG UE TNV KATEUTUVTIKOTNTA.
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2.2 Képbog kepaiag ko ArtoteAecpatikni loxug EKIopnng

YTApXouv OpLOUEVEC KEPALEC OL OTtoleC kaTteuBUvVoLV To Slaypappa aktvoBoliog Toug,
oc plo ouykekpluévn katevBuvon oe avtiBeon HE TG OUOLOKOTEUBOUVTIKEG KEPALEC
(omnidirectional-isotropic antenna) mou aktivoBoAoUv pog OAEG TiG kKateuBUVOoEeLS. Evag
GAAOG TPOMOG TEPlypadrC TOU XAPOKTNPLOTIKOU TNG KEPALOG VO CUYKEVIPWVEL TNV
EKTIEUMOUEVN aKTIVOPOALQ, amoteAel To puéyeBocg Tou kEpSoug TG Kepaiag (antenna gain)
(uetpoupevo ot decibels) [6]:

1) KateuBuvtikd képdog (directive gain): Opiletol wg o AOGYOG TNG TUKVOTNTOG TNG
EKTIEUMOUEVNG LoXVOG (power density) 0€ OUYKEKPLUEVN KATELBUVON TIPOG TNV TTUKVOTNTA
LoxVog n omola Ba ekmepnoTav amno pia opolokateuBuvTIKn Kepaia. H mukvotnta .oxUog
oUPOTEPWY TWV SUO TUMIWV KEPALWV UETPATOL OE CUYKEKPLUEVN KaTteLBUVON Kol WG €K
TOUTOU €VOG OUYKPLTIKOG AOyog umoAoyiletal. Emelta amd UETPAOELS TPOKUTITOUV T
€€N¢: Kata mpwtov, aufavopeVoU TOU HNKOUG TNG Kepalog auEAVETAL N TN Tou KEPSOUG
NG Kepatag. Katda deUtepov, CUYKPLVOVTAG T KEPSN TWV CUVTOVIOUEVWY KEPALWVY UE T
QVTIOTOLXO TWV N CUVTOVIOUEVWV TIPOKUTTTEL TO CUMMEPACUA OTL Ol U CUVTOVIOUEVEG
Kepaleg mapouolalouv HeyoAUTeEPO KEPSOG YEYOVOCG OVOUEVOUEVO [6].

2) KareuBuvtikdtnta kat képdog oxvog (directivity and power gain): Eva emutAéov
HEyeB0G To omoio xpNoLUOMOLELTAL YL TOV TTPOGSLOPLOKO TOU KEPSOUG piag Kepaiag elvat
10 KEPSOG LoxUOC (power gain). To CUYKEKPLUEVO EYEBOG OTNV TTPOYLOTIKOTNTO AMOTEAEL
HETPO OUYKPLONG TNG LoXUOC €060V MIOG OUYKEKPLUEVNG KEPALOG OE CUYKEKPLUEVN
KateLOUVON, OE OXEON LE ia LOOTPOTUKN KEpaia. To KEPSOC piag kepaiag eival o Adyog
LoXUOG UETOEY Ui OUOLOKOTEUBUVTIKAG Kol i KateuBuvTikng kepaiag. H pabnuatikn
€kdpaon pEow TG omoiag ekdpaletal kot urtoAoyiletal eivat n akoAoubn [6]:

A(dB)=10 log;0(P2/P1)

Omou A(dB): to k€pdog TG kepaiag oe decibels

P1: N EKEPMIOUEVNG LOXUG TNG KATEUOUVTLKNG KEPaLiag

P,: n EKIEPMOUEVN LOXUG TNE LOOTPOTUKAG KEPALiag

‘Evag emutpOoBeTOC OpOC O OTOLOC XPNOLLOTIOLELTAL TIPOKEEVOU va TIEpLypAEL TNV
anddoon Tou cUOTHOTOC EKTTOUTNC elvat o effective radiated power (ERP).

2.3 Evtaon nediov

OL Tdoelg mou avamtuooovTtal o€ pia kepaia AP ewd eivat TOAD UIKPES, TNG TAEEWC
TWV UKPOPBOAT, eMOPEVWG OL AOUBOVOUEVEC UETPNOELS TNG EVIAOCEWG TOU Tediou
(field strength) Ba eivat tng t@€swg twv mV/m [6].

‘Evtaon mnediou: H évtaon tou mediou, mou Onuloupyeital wg amotéAeopa Tng
EKTIOUTING NAEKTPOLAYVNTIKAG EVEPYELAC OTOV TIEPLBAAAOVTA XWPO, OE CUYKEKPLUEVO
onueio ooduvapel pe tnv emayopevn taon eni KoAwdio pnkou¢ 1Im to omoio
BplokeTal OTO OUYKEKPLUEVO onueio. H TR tng €faptatat amd €va oUVOAO
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TIAPOYOVIWV aVAPEPOVTOG XOPAKTNPLOTIKA TN XPOVIKN OTLYHUN TNG NUEPQAC TIOU
TIPOYMOTOTOLE(TAL N EKMOMMN TNG KeEPALOG, TIC OTUOODALPKEG OUVONKEG TNV
amootacn Tou kKaAwdiou ano tnv kepaia KTA [6].

2.4 Avtiotaon AktwvoBoAiag Kepaiag

H avtiotaon aktwvoBoAiag tng kepaiag, eival éva péyebog UOBETIKO pe BewpnTiki
Hovo onuaocia [6].

e Avrtiotaon aktivoBoAiag tng kepaiag (antenna radiation resistance), sivat n

WHLKA avtiotaon evog KUKAwUATOC otnv omola Ba ameleuvBepwvovtav To
(6l0 MOCO €eVEPYELOG UE TO QVTLOTOLXO AKTVOBOAOUMEVO AMO TNV Kepala.
Opliletal 6 amod 1o Adyo ™G HEONG akTvoBoAoUevnG LOXUOG TG Kepaiag
MPOG TO TETPAYWVO TNG €VIAONC TOU EMOYOUEVOU PEVUATOC TIOU
OVOTTTUOOETAL OE CUYKEKPLUUEVO amopakpuopévo onueio (feed point) [6].

o AnwAeleg Kal BaBudc anddoong: EKTOC amo TNV EVEPYELX TIOU EKTTEUTIETOL

amo TNV Kepaia, €va MOAU onuavtiko péEyebog, elval ol amwAeleg oxvog.
Mapdyovteg mou cUUPBAAAOUV OTNV OMWAELO LOXUOCG KATA TNV EKTIOUMNA TNG
kepaiog elvat petafy twv @A\wv, n ground resistance, corona effects,
imperfect dielectric otov mepBaAlovia xwpo TG KEPALAC Kal o€ BEPULKEG
OMWAELEC KATA UNKOC TNG Kepalag. Zuvdualovtag Aoumov OAa Ta Tapamavw,
T(POKUTITEL I OX€ON:
Pin= Pd+Prad,

omou Pin n ouvoAkn Loxug tpododoaiag tng kepaiag Pd: n amoAecBeioca
evépyela kal Prad: n cuvoAika aktivoBoAoUevn evEpyeLa

2.5 EUpo¢ {wvng ocuxvotAtwy, EVPOG S€0UNG Kot TOALKOTNTA KEPALOG

To gUpog Lwvng oUXVOTATWY, OTLG OTOLEG AELTOUPYEL N KEPOALA, TO EVPOC SEGUNG TNG
kepaiag mou kaBopilel To BabBud cuppikvwong tou Slaypaupatog aktvoBoAiag,
YUpW Qo Tov KEVIPLKO afova Kal TEAOC N oAlkoTtnTa (polarity) mou neplypadel Tov
MPOoaVATOALOUO (space orientation) TwV EKMEUMOUEVWV KUUATWY OTO XWPO
QITOTEAOUV TLG TILO ONMOVTIKEG TIAPAUETPOUG TNG KEpaiag [6].

JUYKEKPLUEVA, LE TOV Opo eUpo¢ Lwvng mpoaodlopileTal To eVPOC TWV CUXVOTHNTWV
OTO omoio n Kepaio pumopel va Aettoupyet amodotikd, EVVowvTag yla mopadeLlypa otL
n kepaila Ba emtuyxdvel tkavomolntiky anoddoon (throughput) oto CUYKEKPLUEVO
€UPOG CUXVOTATWV. 2TO ONUELO OTMOU N LOXUG TNG KEPALAC UELWVETAL OTO ULOO TNG
HEYLOTNC TWUAC TNG (3dB), TO PEYLOTO Kal EAAXLOTO TOU CGUYKEKPLUEVOU EUpOUG Lwvng
OUXVOTNTWV OTO Omoio Aeltoupyel n kepaia €xet emtevyBel omdte Kot n anodoon ¢
KEpALAG HELWVETAL OTASLOKA. ZTNV MEPIMTWON 6€ TWV KEPALWY TIOU AELTOUPYOUV OF
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peyalo gevpog {wvng CUXVOTNTWV , TIPOKELPEVOU va Slatnpeital n anodoon Toug oe
upnAad enimeda, €VOWHATWVOVTOL KATAAANAQ  OVTLOTAOMULOTIKA  KUKAWUOTA
(compensating circuits) €toL woTte avad MAcA oTyun va e€aodaAiletal n mpooapuoyn
ouvBetn avtiotaong tng kepaiag. Kat autd tov TPOmo, €AAXLOTOMOLWVTOG TNV
mbavotnta  Snuoupylag OTACLUWY KUPATwy, etaodaliletal TpoOmMoV Twa n
“npootacia” TOU EKMEUMOMEVOU ONAUMATOGC amMO aQUTOU Tou €i6oug TG
napapopdwoels-umofLpaocels [6].

To glpog 6€oung TNG Kepalag Mpoodlopilel TNV LKAvVOTNTA CuppPikvwon i OXL TNG
aktwvoBoloupevng 6€éoung yupw amod Tov KUplo afova aktvoBoAiag. Zuvnbwg
TEPLYPAPETAL WG N Ywvia Mou oxnuatiletal amod ta onpeia nuicewg oxvog (half
power points-onueia ota omoia n évtacn tou Medlou TNC KepaAiag UELWVETOL OTO
0.707 NG HEYLOTNG TLUNAG TNG) TOU Kupiwg AoBoul tou Slaypdppatog aktivoBoAiog [6].

IXETIKA UE TNV TIOAKOTNTA TNG KEPALAC, ElvaL pia TTAPAPETPOG TTOU TTPOodLOPILEL TOV
TIPOCOVATOALOMO OTO XWPO TwV MEeSIWV TOU EKMEUMOUEVOU NAEKTPOUAYVNTLKOU
KOMOTOG. 2Tov eAeVBepo Xwpo, Tov TepBallovta tnv Kepaila, To payvntiko nedio
TOU KUPOTOG lval KaBeto otn SlevBuvon Tou nAekTplkoU mMediou Kol EMUTAEOV N
S61evBuvon dladoong tou NAeKTpoUAyvVNTIKOU KUHOTOC lval kdaBetn kat ota dvo
enayopeva nedia. H moAkdtnta ¢ Kepaioag kabopiletal amod tnv MOAKOTNTO TOU
EKTIEUTIOUEVOU NAEKTPOMAYVNTLKOU KUMOTOG. EToL Aoutdv otnv mepimtwon mou n
SlevBuvon tou nAektpkol mediou eival kaBetn, n kepaia eudaviletal kabeta
TIOAWHEVN VW aVTIOETWC Omote N dtevBuvaon Tou NAekTpLkoU Tediou elval oplloviia
n kepaia xapoaktnpiletal ws opllOVTLO TTOAWUEVN. XOPAKTNPLOTIKA avadEPETal OTL oL
LF (Low Frequency) kepaieg epdavilouv KABeTn TTOAKOTNTA KATA TO MAELOTO TOUC,
€€ attiag 1600 NG erdpAcCEWC TNG €MIPAVELOG TNC YNG OTA EKTMEUMOUEVA LF
NAEKTPOUAYVNTIKA KUPOTO 00O Kal TwV HEBOSWV KATAOKEUNG TOUG. Ao TNV AAAN
uepLd, ol HF (High Frequency) kepaieg epdavitouv ouvibwe opilovtia moAwon [6].

2.6 E§lowon tov Friis

H eflowon Friis, pag emitpenel va MpoodloplooUUE TN OXEoN HETALU TNG LoxVog Wh,
NV omola n kepaia AP ew mapEXeL otov SEKTN Kal TNG Loxuog Wy, TNV omola n mnyn
TIOPEXEL OTNV KEPOALQ EKMOUTIAG, O £VOl ACUPUATO TNAETIKOWWVIAKO cuotnua. H
oxéon autn ekdpadletal anod tnv e€iocwon tou Friis [5].

H wox0g otnv eloodo tou éktn Slvetal amod tnv akoAoubdn oxéon:

W,Gr _ 446
5 T A

4md” 4rd

W,=A,P =4,

2.12 H eéiowon Friis
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2.7 NeploxEg aktvoBoAiog

O xwpog mou TePPAANAEL pia Kepaia XwPLlETAL Ot TPELG TEPLOXEG, TNV KOVILVN
TiepLoxN, TNV meploxn Fresnel ko TNV HOKPLV TIEPLOXH. Z€ AUTEC TIG TPELG TIEPLOXEG N
TO NAekTpopayvNTIKO Tedio TG Kepaiag cuumepldpépetal Ue SLadOPETIKO TPOTO.
TNV KOVTVA TepLloxn N Kepaia dev aktwvoBolel kal autr n anootaon kabopiletal
amo tnv aktiva R1 =0.62*(D3 / A)1/2, 6mou D eivat n péylotn Stdotaon Tng Kepaiag
Kal A To pnkog kupatog (c =A*f) kat ocuvdéetal pe tn ouyvotnta Asttoupyiag tng
kepatag [5].

H emopevn meploxn ovoupaletal {wvn Fresnel kal Bpioketal petafl g KOVTIVAG KoL
NG HLOKPLVAG TIEPLOXNG. Z€ QUTA TNV MEPLOXN N KEPAia TOPOUCLALEL XAPOKTNPLOTIKA
aktwoBoAiag aAAA oL EYKAPOLEG CUVIOTWOEG SLaTtnpoUV OKTWIKA e€aptnon. Auth n
Tieploxn meplopiletal amno tnv aktiva R2 = 2*D2 / A [5].

TENOG UTIAPXEL N HOKPLVH TIEPLOXN OTOU XOPAKTNPLOTIKO £lval OTL OL EYKAPOLEG
OUVIOTWOEG €ilval avedptnteg amd TNV OKTWIKA ouviotwoo. H meploxn autn
ekTelveTal TEpa amo TtV aktiva R2 Kal ouolaoTika n kepaia aktivoBolel povo os
oautn TNV neploxn [5].

Far-ficld (Fraunhofer) region

Radiating near-field
(Fresnel) region

Reactive
near-field region

< KR!

Ewkova 4: MNeployéc AktivoBoAiac.
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2.8 Alaypappato AktivoBoAiag

To Suaypoppa aktwvoPoAiag sival n ypadlkr) TApACTOOn TIOU TOPOUCLALEL TOV
TPOMO HE TOV omoio aktwvoPoAel pia kepaia kabBw¢ petafaletal To onpeio
TaPATAPNONG TOU NAEKTpOMayvNTIKOU Tediou. ITIG MO TOAAEC TEPUTTWOELG TO
Slaypappa aktvoBoAioag mpoodlopilletal yla TNV HAKpLVr TEPLOXH TN Kepaiag. Amo
TO Sldypappa aktvoBoAiog pmopoUpe va U0 UeyEDN, tTnv évtaon aktvoBoAiag kat
TNV €VToon Tou NAEKTPLKOU Kal Tou payvntikou nediou [7].

Ao 1o Staypappo aktvoBoAlag HmopoU e va EPUNVEVCOULE TNV CUMMEPLPOPA TNG
Kepatag and toug AoBoug aktivoBoAiag. AoBog aktivoBoAiag ovopaleTal TO TUAUA
Tou Slaypdppato¢ mou oploBeteital amd TepPLoxEC TOAU aocBevoulg, ouvnBwg
uUNdevikng évtaong aktvoPBoAioag. Kuplog AofoOg ovoualeTal aAuTOG TIOU TIEPLEXEL TN
SlevBuvon péylotng aktvoPoAioag. Asutepelwv  AoPog  elval kaBs AoPog
aktwvoBoAiag mou dev eival kuplog. Emiong umapyxouv kat ot mAeuptkol Aofotl ot
omoiol ev mepLéxouv tn StevBuvaon evdladEpovtog Tng Kepaiag, evw omiocBlog Aofog
elval autog mou Bploketal otnv avtibetn StevBuvon amnod tov kLo Aofo [7].

Ynapyouv tpia Boaowka €idn kepawwv cupdwva pe ta Slaypappata oktivoBoAiag
toug [7]:

1. H ootpomikn) Kepaia, n omoila Bswpeltal WOOVIKA Kol EKMEUTEL XWPIG
anwAeLleg TNV (Bla LoV Pog OAEC TIG KATELBUVOELG (OTNV MPAYUATIKOTNTA
Sev Umopel va KOTOOKEUAOTEL TETOLA KEpaial).

o

Vertical Horizontal

Ewkova 5: Iootporikn Kepaia.
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2. H kateuBuvtikn Kepaia, n omola AapBAvel 1 eKMEUMEL UE HEYAAUTEPN
OIMOTEAECHATIKOTNTA OE OPLOUEVEG KATEVOUVOELG.

270°

Vertical

270"
Horizontal

Ewkova 6: KatevSuvtikn Kepaia.

3. H opolokateuBuvtiky Kepaia, n omoia oe €va eninedo eival kateuBuvtikn,

oAAQ Sev ekmEpnel kaBOAou og omolodnmote KaBeto emninedo og aUTO.

Ry
N

.~

i-d

-
b e
ot

S\ !

Verzioical

270

Horizontal

Ewkova?7: Ouotokareuduvtikn Kepaia.
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2.9 Oeppokpaocia Kepaiag

Mia kepaia pmopel va Bewpnbel kat wg 6€éktng BopuBou, adol KABe avtiKeipevo
Tou €xeL Bepuokpacia mavw amod 1o andAuto pndév aktivoBolel. H moodtnta tng
aKktwoBoAoupevng LoxVog Unopet va mapaoctabel anod pia wooduvaun Bepuokpacia

[5].

H wx0g Bepuikol Bopufou ava povada eUpoug Iwvng CUXVOTATWVY TOU €ival
Sla0€oiun otoug akpodEKTeG HLag avtiotaong R n onoia Bpioketal o Beppokpacia
T, Sivetal anod tn oxéon:

w( f)=kT
2.13 H 1ox0¢ depuikou SopuBou.

omou k eivat n otaBepad tou Boltzmann kat T n anoAutn Beppokpacia [5].

Mo pLo TANPWG POCOPHUOCHEVN KEpaLa n omola Sev MAPOUCLATEL WULKEG ATIWAELEG,
N Loxu¢ BopuPou ava povada eupoug {wvng Mou PeTadEpeTal oto ¢opTio eival:

w=AT,

2.14 H 1oxu¢ 9=puikot SopuBou.

ormou Ta elvalt n BOepuokpaocia TnG Kepaiag | Oepuokpacio Tng avtiotaong
aktwvoBoAiag tng kepaiag, mou mpoodlopileTal amod T Beppokpacia TOU XwpPou N
OVTIKELLEVOU TIPOC TO OTolo N Kepaia eival mpooavatoAlopévn [5].
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3° KE®AAAIO

AITTIOAO

3.1 Mkpo Aitoro | Aimolo Hertz

Y€ APKETEC KEPAIEG, YPNOLOTOIOVVTOL NAEKTPIKA LUKPEG KEPOLES ONANON KEPALES TV
omolMV 0l QLOIKEG SLOGTAGEIS €ival TOAD WIKPOTEPES TOL UNKOVLS KOuatog. o
TOPASELY O, TOAAEG KEPOLEg TEMEPAGUEVOV OAGTACEMY, OTIC YOUNAES GLUYVOTNTEG,
elval ek TOV Tpaypdtov nAekTpikd pikpéc. Emiong, kepaieg mov ypnoipomolodvtal o
oynuata (aepomAdva, dopvPopol KAT), elval cuvnBmg (MAekTpikd) PIKpES AMOY® TOV
TEPLOPICUEVOL YDpov. [evikd, o€ MOAAEG TMPAKTIKEG TMEPUTTMOGES Ol TEPLOPIGHOL

Y®OPOL, atsOnTikol N acPaAEnG, EMPAALOLY TN ¥PT|OT NAEKTPIKA LIKPDOV KEPOLDV.

To OGeopntikd povIEAO HEAETNG TOV MAEKTPIKA HIKPOV kKepouwv, Paciletor 6TO
Aeyopevo Mupd Aimoro 1 Aimoro Hertz. To Aimolo Hertz yopaxtmpiletonr amod
niekTpikd pikpod pnkog L 1 wwodvvapa L<<A. Aegdopévov tov piKpod UNKOG, 1M

pevpotikn Tov kotavoun I, Bewpeiton otabepr| 6e OA0 T0 UNKOC TOV.

H yeopetpia tov mpoPAnpatog meprypdpetor oty mopakdto swoéva 8. To dimoro
tomofeteitan otn apyn TOV aEGHVOV TOV CEUPTIKOD GLGTAIATOG CUVTETAYUEVOV (1,0,0)

Kol TopAAANAQ TPOG TOV AEoVa Z, £T61 MGTE TO PNKOG TOV VO EKTEIVETOL GTNV TTEPLOYN

—h<z<+h.
A
<
A,
Ap
é _ IAH
o/ ! |.| ‘\ .
[ N i -v
2N

X

Ewkova 8: AinoAo Hertz (Georgieva, 2003).
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To Maxpwo Tledio pog xkepaiag, Tpog OAOKANP®OT UG TOGHTNTO OVIIGTOKEL OTO
otoyeldoeg Atdvooua Axtivoforiog dN, To omoio o@eileTon G€ pIO GTOLKELDON
pevpotiky katavoun JdV. v mepintoon tov Aimolov Hertz to 1610 10 dimolo,
AMOY® TOV HIKPOV TOL OlOCTACEWV, OMOTEAEL L0 GTOWEWMON TNYN UE PELHOTIKN
katavoun Idz. O 6pog exp[-jkr'ovvy] amoteAei po d16pBwon otn edor, Tov E101KE,
AMyo Tov pikpov dtuotdoewv Tov Atmolov Hertz, pumopet vo apeindei. o dimoia
TEMEPAGUEVOV OLOGTACEWV, 0 EKOETIKOC OPOG dEV Elval AUEANTEOG KoL 1 OTAAELYT) TOV
odnyel og onuavtikd oedipa. To Aimodo Hertz amoteAet e€aipeon og 6Tt apopd TOVG

VTOAOYIGHOVG OLTOV TOL KEPOAOIOL.

"Etot o thmog givau:

— ~ +h
N(O.p)=[J(r 0.9 )dV'=Z [ldz=2IhZ
K’ —h

H z suvictoca tov Atavdopatog AxtivoPoriag propel vo avaivBet oe pia r kot ce
pio 6 cvvicTOoH. XT0 HoKPvO TESI0 1 OKTVIKY] GUVICTMOGO €ivol OUEANTEN KOt

0TOVG VTOAOYIGHOVE TOV akoAoVBOHV B AneOel vTdYN Pdvo 1 € GVVIGTOGA.
N=N_.z=N,=0, Ng==N_nu==21hnu0

Epocov n ¢ ocvvictoca eivor pndevikn, oto poxkpvd medio ot pn operentéeg

owvicT®oes eivar ot EO kot He

() wowlh  _;
Ep=CH,=—L"2 Ny(0,0)=L22 e F e
4mr 2mr
H, =20 S8 ik
¢ 2ar

Epdcov 10 HAextpwkod Tledio éxer povo v EB ovvictwoca, 1o Aimolo Hertz eivar
Ipoppka TloAwpévn kepaia. MdAota, avdroyo pe v opldvtio 1| KOTAKOPLEN
Tomofétnon tov dimoAov ¢ Tpog 1o £6apoc N I'pappiky [ToAwon Ba eivor opldvtia
N KATaKOPLPN, AVTIGTOLYO.

To Aiwdvvopa Poynting €xet oktvikn ocuviot®oo Kot HETPO oL Olvetol amd v
aKolovdn oyéon:
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Gy 2 S 2

FPay = 5 5 K 0
8t°r

27202
H’Evtaon AxtivoBoliag U(0,0) divetal amd v akdAovdn oyéon:

C(kh)*

2
50

U(6,9)=r*P,, =
8T

Xoppova pe T1g oyéoelg (2.3) ko (2.6), to Awdypappa Iediov (rEO) kot to Adypoppo
AxtwvoPorioag (U(B,0)=r2Pav), ota mpwtevovia emineda (¢,0=900) ko (¢=00,0),
Tapovctdlovv to eENG APOKTPLOTIKA:

¢ OpotokatevBuvtikn axtivoPforia oto eninedo (¢,0=900) n omola epunvevETAL
KoL oo TNV YEOUETPIKN cvppeTpio Tov Aimorov Hertz.

o Koatevbuvtikp axtwvoPoria  oto  eminedo  (¢=00,0) pe murtovoedn
e&apnon cHpemva pe TV akoAovdn oyéon

aulh 2 Ez 2
rEg =L =0, U= =20

] 0.5 0 0.5 1

Ewkova 9: Zxetiko Awaypauua Mediov ( ~nud) kat
AktivoBoAiag ( ~nu28) AirroAov Hertz (Georgieva, 2003).
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2oueova e TN mopamdve  oxEéon Kot TNV ewova 9, 10 Adypoppo
[Tediov/AxktivoPoriog mapovoialel onueia undeviopov otig devbovoelg 0=00 Kot
1800 kot onueia péyiotov otic devbovveelc 6=900/2700. Ta onueio Huioewog Iloyvog
ToPOVGLALOVTaL OTIC YOVIES Y10l TIG OTTOIEG IGYVEL 1] GYESN

nub=1/2 =0=nu™" (1/42 )=0=45° H%

H ocvvolkn AxtivoBorovpevn loydc Wax divetar amd to akd6AovBo ohokAnpopa:

w2 - 2 2
kih 7l 2
Wee=[ [ U(6.0 )qgtﬂdﬂdgzu | Wi*‘ede_@ [ J
00 dr 3 A

O vroAoyGOG TOL OAOKANPOLOTOC, Paciletar 6TV Tpomomoinon g HETOPANTNG
oAoxAnpwong, and 0 e d(cuvl)=-nuo:

3 +1
Inp%’dﬂ jp;r,u. Od( ovvl )=— j(l X )a‘x J-(l X )dr—{rgjl =§
0 +1 -1 0

H Avtiotaon AktwvoPolriag Rax divetat amd v akdrlovdn oyéon:

P _@(Ef
w2 3\

To Eppadov Aéoung g kepaiog dlvetor omd ) Zteped ovia QA:

2rw U[/H ) 2rm 4 8
_”U(H coﬁnm ”WEQM@; 3= 3

H KatevBvvticotmta D g kepaiog vroroyiletol:

Enopévac, 1o Almolo Hertz -otn d1evBvvon g péyrotg aktivoforioc- aktivopfoiel
1,5 @opd meplocOTEPO GLYKPITIKE HE TOV 1GOTPOTIKO OKTIVOPOANTY 160d0VauUNG
GLVOMKNG axTivofoAodpuevnw 1oyvoc Waxk.

H Zvvolikd AxtivoBorovpevn Ioxbg Wak givar oviloyrn Tov TeTparydvou Tov URKOLS
¢ kepaiog, exepalopevo oe pnkn kopatos. Eedcov €xovpe vrobéoer 611 2h<<,
etvar eavepd 6t 1o dimoro Hertz dev etvar dwaitepa amodoTikodg axTivoPoAnTig.

26



3.2 'poanmkn Avtokn Kepaio Toyaiov unkovc

3.2.1 Ileoio Aktivofoiiac

Mo o dutohkn kepaia, memepacuévov unkovg 2h, n pevuatikny Kotovoun Joev
umopel mhéov vo Bewpnbel otabepr). Ov petproelg, yio Aentés SUTOMKEG KEPOUES
(ayoyol pkpng dwapétpov my. A/100), amodetkvhovy OTL 1] PELHATIKY] KOTAVOUN £XEL

NULTOVOELD] LOPOT]:

I(z)=Lqu[k(h=|2])] , -h<z<+h

Qo1600, 0&ilel va onuelmbel 6TL 660 aVEAVETAL TO A0S TOV SITOAOV, 1) PELLOTIKN

KOTOVOUN OTOOL0KE OTOKAIVEL ATTO TNV MLUTOVOELDT GLUTEPLPOPA.

Z
T (r,0,p)

I(z')

Im

h z=7'

Ewkova 10: Aento AinmoAo unkoug 2h ue
NUITOVOELSN PEUUATIKY Katavoun.
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To Audvvopo AxtivoPoAiag oto Maxpwvo Iledio divetar omd v akdAovdn

OAOKANPOTIKN e€lowon:

N y e T ekl

N(O,9)=[ J(r.0'¢" )e™ Vav'=z [ 1" yu[k(h-|z'|)] d=’

V' —h
Aappavovtag vwoyn ot
. z'ouvl 0<z'<+h
z'lovvy=
—z'oov(m—0 )=z'covl -h<z'<0

N oAoKANpoTIKN e€lomon ypdeetatl o¢ €ENG:

_ o o
N(Q,@)—EIJ:I€+jhmjvgqﬂ[k(k+zr)]dzr+ Je+jkzmw9m£[k(k_z:)]dzr:l
—h 0

AVTIKOOIGTOVTOG GTO TPMTO OAOKAN PO TO Z'=-Z" KOl TPOTOTOUDVTAG OVTIGTOLYO TOL
OplaL TNG OAOKANPMONG, 1| TPONYOVUEVT GYECT YPAPETAL OC EENG:

— +h . r +h . r
N(g,!p):é_[{ J‘e_j}\zM)vgnﬂ[k(h—Z')]dzr‘i‘ I€+Jk:g“veﬁﬁu[k(h—zf)]dzl}:
0 0

+h L . +h
=2{ J'r;y[k(h—z')](eﬂkz o0, g~ ikzovvd z':lzél{ _[tg;z[k(k—z’)]mw(kz’m;vf))dz']
0 0

XpNOWOTOM®VTAG TNV TPLYOVOUETPIKN  oxéon  2nuacvvf=nu(at+f)nu(a-p), n
wponyovuevn e€lomon dlatuTtdveETUL, MG EENG:

. +h
N(O,p)=zI I[r;rﬂ(kh—kz’+kz'm)v€)+ny(kk—kz’—kz'mwﬂ)]dz' =
0
”I- m;v(kh—kz'+kz’mw9)+mw(kh—kz’—kz'mwﬂ) h
=Z —_ =
kovvl —k kovvO +k 0

iy -_ ovv( khovvl )—ovvikh N ovv( khoovl )—cuvkh |
k( ovvl—1) k(ovv8+1)
ovov( khoovl )—aov(kh)

=221 -
k=6
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H éxppaon tov Atavicpatog AktivoBoAiog N oto Maxpvo Tledio

ovv( khovvl )—ovvkh
knu®

N=N,:=N,=0, Ny=—N_nu=-:21

Ot exppdoelg Tov Hiextpikov kot tov Mayvntikot Iediov:

_jm,u!e_j;{r ovv(khovvl )—ovvkh (T P oov( khoovl )—avvkh

Ey=cHy = 0 2 P
r o v o

Onwc ko oy mepintwon tov AimoAov Hertz, n xepaia etvar I'poppkd [ToAopévn
kot M odkpion oe Kataxopven 1 Oploviio Ipappuxn TToAwon eEaptdtar oty
Koatakdépoen 1 Op1lovrio —mg Tpog 10 £60¢pos- Tomobétnon tov dimolov.

To Awbvvopo Poynting éyet oKTviKI] GLVIGTOGCO Kol HETPO 7OV OiveTol amd TNV
axolovOn oyéon:

gk*

P
32:32?‘2

av —

Ny

‘2_ at [mw(kixmvﬁ)mwkkr

87 2}*2 nut

H’Evtaon g AxtivoPBoiiag U(0,0) exppdleton o¢ eEng:

2 - 2
U(b.9)=r*Ppy =1 {’””’”%vﬂ) mﬂ
8 nuo

Yopeova pe 116 oxéoelg, to Awdypappa Iediov (rEB) kot to Awdypappa AxtivoBoiiog
(U(0,9)=r2Pav), ota [Ipwtevovta Enineda (¢,6=900) kot (¢9=00,0), tapovsialovv ta
eENG YOPOKTNPLOTIKA:

OpotokatevBuvtikn aktvoPforia 6to eninedo (¢,0=900), n omoia epunveveTaL Kot amd
TNV YEOUETPIKN GUUUETPIO TOV SITOAOV.

KoatevBovtiky  axtwvoforion oto  eminedo  (¢=00,0), m omoia mepryplpeTan
amo TS akOAovBEg oyéoels:

a mw(khmv@)—m)vkh_E ouv( khoovl )—oovkh

Eo|=
|r H| ¢ nut

27 nut

2 , 2
UlO,p)= E, |imw(kirmv6‘) mwkhi|

20 nud

29



1=050a, D=2.15dB 1=0.750, D=2.75dB I=1.00A, D=382dB

O

I=1254, D=516dB =150k, D=347dB

o

I=200x, D=403dB 1=2254, D=487dB =250, D=485dB

LIy

Ewkova 11: Syetika Ataypaupara aktivoBoliog
Aentwv dinoAwv unkoug | exppaloueva oe dB (Orphanidis, 2003)

H akpBric popdn twv dlaypappdtwyv ota enineda (6, p=otabepd) e€aptwvral ano
™v Tl tou kh 1 wodvvapua amnd 1o pnRkog tou SimoAou ekPppaldUEVO OE WNKN
KOpatoG. Mua yevikn €lkéova Alaypappdtwyv AktwvoPoAiag yla Siddopa HAKN
SimoAwv bivovtal otnv elkova 11. Ta Staypappata ival oxetikd (dnA. avnyuéva wg
TPOG TN MEYLOTN TLUA TOUG) Kal umoAoylwopéva oe dB. H toun tou €o0wtepLkov
SaktuAlou —3dB pe to Staypappa aktivoBoliag SnAwvet tn fwvia Huloswog loxvoc.

To YEVIKA OUUMEPACUOTA TIOU TIPOKUTITOUV QO TN OUYKPLTIKA HEAETN Twv
EIKOVI{OMEVWV SLOyPaUATWY Elval Ta €ENC:
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H aténon tou unkoug tou &imoAou obnyel oe AoPoU¢ UIKPOTEPOU €VPOUG
KOl KOTAL CUVETIELQL OE KEPALEG HeYaAUTEPNG KaTteuBuvTikdTNTAG.

H avénon tou pnkoug Ttou OimoAou—Katd TPooEyylon TMAEOV TOU €VOG
UAKOG KUpaAToG A- «Slaoma» To Sldypappa aktivoPolAiag -ce Kuploug
Kal Agutepelovte¢ AoBouc- pewwvovtag tnv  KateuBuvtikotnta  Kal
AELTOUPYWVTAG  QVTAYWVIOTIKA  TPOG TO  OUEOWG  TIPONYOUHEVO
CUUTEPAOLAL.

JUVEMWG N EVTUMwon OTL n KateuBuvtikotnTa auidvel avaloya HE TO UAKOG

tou &imolou bev eival amoAuta akplBrg, SLOTL ylo PNAKN MEYAAUTEPA TOu A n

KateuBuvtikotnta mapoucldlel SLAKUPAVOEL HE OSLOOOXIKEC HELWOELG KOl

auénoeLg.

H Zvvoiikm AxktivoBorovuevn Ioyvg:

Me 1tn

w2 2 ) 2
T loov( khoovl )—oovkh
=] [ U(b.9 mubdeidp=", j[ ( ; F s
00 T Mk

XPNON TWV NULTOVIKWY KL CUVNULTOVIKWY oAokAnpwuatwy, Si(x) kat Ci(x),

avtiotolya:

n+l
X o0 1 n_2
Si(x)=["dy=y (x
0

S(2n+1)!(2n+1)

Ci(x)=— j—dy—Cﬂ'n x-8i(x)

omnou C=0,5772157=0taBepa tou Euler ka

( 1)n+l 2n
= (2n)!(2n)

HE —ovvy

Si(x)= j

umoAoyieTtal To oAokARpwHa Kot n akoAoudn ékdpacn TG akTvoBoAOUUEVNC

Loxvog:

2
Wo = i {C””!’?kh) Ci( 2kh)+ wt(ikh)[s (4kh)—2S;( 2kh)]+
T

+%m;v(2kh)[€+fn(kh)+€i(4kh )=2C; (2kh )]}
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H Avtiotaon AktivoBoAiag Rak Sivetat amod tnv akoloudn oxéon:

R, = ”iax :j—[cm(zkh )—Ci(2kh)+ @[55(45:&)—25;( 2kh)|+
T T

+@[c+m(kh)+&( 4kh)=2C;( 2’“‘1)]}

To EpBadov Aéoung tng kepaiag Sivetal amod tn Zteped Mwvia QA:

zrf[mw(k}mwﬂ)—m vkh]2

) dbdyp
= fj U0.9) 4000 o -
oU (8.0 )max {mw(khmwﬂ)—mwkhr

nuo
max

{C +In(2kh)—Ci(2kh )+@[Si(4kh)-251.(2kh)}+%2“’)[c*+m(kh)+ C,(4kh)=2C;(2kh )]}
=2r

ovv( khovvl )—ovvich 2
nut

max

H KatevBuvtikotnta D (=41/QA) tng kepaiag umoloyiletal:

g

D= max

C+In(2kh)-Ci(2kh)+ L2 ’”"’2""}’) A2V 1S, (4kh)-2S;(2kh) )+ %M[c»,m(m )+C;(4kh)=2C;(2kh )]]

2|im)v(kfrmv0)—mwkhi|2

3.2.2 Iledio AxTivoforiac

To dimoro A/2 etvon pia amd Tig TAEOV ONUOPIAELS OUTOAMKES Kepaies. ZOUQ®VA LE TN
TOPATAV® GYECN 1 PEVUOTIKY KOTOVOUN TOL OimoAlov A/2 meprypdgetor amd £vo

OTAGIUO [E LEYIOTO GTO KEVTPO TOV SITOAOV.
r
I=1, o0v(kz')

To Atdvvopa AxtivofoAiog -6To pakptvo medio- TPOKOTTEL AUESH, AVTIKADIGTOVTOG

to h pe A4
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m)v(ﬁmwﬂ)

N=N_i=N,=0, Ng=—N_nub=—241
e

H évtaon tov Hiektpiko® katr tov Mayvnrikov Ilediov edv t1e0ei h=\/4 yivete:

T
_ mw[—mwﬁ)
e \2

E,=CH =
HC';DZ:W nuod

To Atdvvopa Poynting mpokdmtet.

2
auv( T sovl) )

2 CIE
3722 ‘_8:12?'2 o

Ta Awypdppota Ilediov wor Ioyvog dSatnpodv Ta YEVIKA YOPAKINPIOTIKE OV
TEPLYPAPOVTOL OTIG TPONYOVUEVEG €VOTNTEG KOl oYedalovtal GOUE®VO HE TIC

axolovbeg oyéoelg:

- 12
ouv( %rmvt? )

872 nud
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Ewova 12: Tpiobidotaro diaypauua aktivoBoldiag SirroAou A/2.(Georgieva, 2003)

Juykpivovtag to Awdypappa AktwvoBoAiag tou Simolou Hertz mopoamdvw He TO
avtiotolyo Saypappa yla to SimoAo A/2, MPOKUTITOUV OMOLOTNTEG, WG TPOC T
onueia péylotng kat undevikng aktwvoPoAiog (6=00,1800 kat 6=900 avtictoxa).

H Stadopd avapeca ota dlaypappata, €yKeltal KUuplwg otov otevotepo Aofo kot
ouvenwg otnv vPnAdtepn KateuBuvtikotnta, mou mapouctaletl to Simoho A/2.

Anodeltn autol Tou yeyovoTog, €lval N LETOTOTION TwWV onueiwv nuioslag toxvog,
Ta onoia mapouoialovtal otig ywvie¢ 63dB=50.960, 129.040. Tuvenwg, to EUpoC
Aéopung Huloelag loxvog sivat 78.080, cadpwe LKPOTEPO amod to avtiotolyo (900) yia
To SimoAo Hertz.

g0 i :. L .

1807

Ewkéva 13: Zxetiko Awaypaupa loxvog AirtoAou A/2 o€ artdAuteg Tiuég kot dB (Orphanidis,
2003).
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H ouvoAwry AktwvoBoAolpevn loxuc tou O&imoAou A/2, TMPOKUMTEL OO TNV
e€eldikevON TWV MOPATIAVW OXECEWV:

2,7
T2 (12 zoov. (—ovvl )
W = [ U(0,0 )qubdbdp="— 2 d6=>
00 4z 5 nut

2 A
=W :f—m{mmm )-Ci(m }+@[Si{2;r )-28i(z )]+
T

+rmv(;'r)

[C+in(m/2)+Ci(2x)- 20(;1)]} ’"[C+m(2m Ci(2x))

O ouVOUOOUOG TWV TOPATIAVW OXECEWV QIMAOTIOLEL TNV TEAEUTALA OTNV akoAoubn
Hopdn:

(T2
Wy =—S1(2x)
8T

AvtikaBlotwvtag TG TWEG {=120m (KUMATIKA QVIIOTOON OTOV KEVO XWPO) Kot
S$1(2m)=2.436 mpoKUTITEL N TN TG Avtiotaong AktvoBoAiag yia to dimolo A/2.

2w,
:%:3051{27r):30x2.436:73.09 Q

m

R

KT

To EpBadov Aéoung tng kepaiog divetal amnod tn Zteped Mwvia QA:

2 2 m)vz(xmwﬁ)

T T ~ S 2

Q,= jj Ub.0) _4o-1| dodp=21x 127 3 436
U{H @ )max 00 nutd 2

H KateuBuvtikotnta tng kepaiag umoloyiletal:

4Jr i _1.64
QA 2,436

Juvenwg to irmoAo A/2,0tn SlevBuvon NG pEyLotng aktwvoPoliag, aktvoBoAsi 1,64
dOpEC TEPLOCOTEPO, QMO TOV LOOTPOTIKO OKTIVOBOANT Lo0SUVOUNG OUVOALKNC
aktwvoBoloupevng Loxvog Wak.
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H Evepyog Emidavela Aem tou SimoAou umoloyiletal ano tn oxéon:

2 2
:;"—D:)"—x1,64;{},13z12

A
N Ax 47

Me avtiotolxeg mpafelg pmopet va umoAoylotel n 16la ZUvBetn Avtiotaon tou
Stmolou A/2 (avtikatdaotacn tou h pe to A/4 oOTIC MopamAvw OXEOCELS). TNV
nepintwon tou &imoAou A/2 TO PEYLOTO TNG PEVMATIKAG KATAVOUNG CUUTITEL PE TO
pevua Baong kal emopévwg n Avtiotaon Baong kat Méylotou tautilovtal.

Z, (ep) =R (uen )+ X, ()= [, (224 5y (22 )]

AvtikaBlotwvtag TG TIHéEG =120m, S1(2m)=2,436 kat Si(2m)=1,417, MPOKUTTEL N
akOAouBn TN yla tn 16la UvBetn Avtiotaon tou &irmoAou A/2:

Z(pey)=T3,09+ j42,50
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KEDANAAIO 4°

NEIPAMATIKEZ METPHZEIZ KAI AIATPAMMATA
AKTINOBOAIAZ ME TO AOTZMIKO MATLAB

4.1 EIZATQrH 21O MATLAB

To Aoywoukdé MATLAB, mov maipvert 10 Ovopd tov amd TiIc AéEels
MATrixLABoratory, givar éva cOyxpovo OAOKANPOUEVO HOOMUOTIKO TOKETO TTOV
YPNOUWLOTOIEITOL  EKTEVAG OTO. TOVEMIGTAMIL Kot ot Pounyavia. Eivar éva
dwdpaotikd (interactive) mPOypoppo Yoo optlOunTikods VTOAOYIGHOVG KOl Yo
KOTOOKELT YPOPNUATOV, OALL TOPEXEL EXIONG KAl TN OLVATOTNTO TPOYPUUUATIGHOV,
KATL TOV TO KOO10TA £val XPNOOTATO £PYALEID Y10 OAOVG OGOVE OGYOAOVVTOL LE TIC
Oetikég emotnueg (kor Oyt povo). Xe avtifeon pe ta Aoywopukéd MAPLE xou
MATHEMATICA, to MATLAB otig apyikég tov ek00y€G 0ev €kove GLUPOAKOVS
VTOAOYIOHOVG. XTI VEOTEPES €KOOYES TOV, TO TAKETO TePLopPavel epyaietodnkec
OV EMTPETOVYV GVUPOAIKOVS VTOAOYIGUOVE.

Onwg vrodniovetar kot ond to dvopa tov, 10 MATLAB glvar gdkd oyedracuévo
Y0 VTOAOYIGHOVG HE TIVOKEG, OTMG M ETIAVON YPOUUIKOV GUOTNUAT®V, 1 €0PECN
WOOTILOV KO 1O10310VUGLATOV, 1] OVTICTPOPT] TETPAYOVIKOV Tivoka kKA. EmumAéov to
TokETO AT Eival EPOSIAGUEVO e TOAAES ETAOYEG Yo YPOPIKE (ONA. TNV KATAGKELN
YPOPIKOV TOPACTAGEMV) KOl TPOYPOUUATO YPOUUEVO O©TN OKY| TOV YADOCOO
TPOYPOUUATIGHLOD Yo TNV EMIAVGT ALV TPOPANUATOV OTIMG 1) €0pEST TV POV Un
YPOUUKNG eEIC®ONGC, M EMTALOT U YPOLUIK®OV GUGTNUATOV, 1 €TiAvon TpofAnpdtmv
APYIKAOV TILAOV He cLVIBElS dlapopikés elomaels k.o H yYAdooa mpoypoppaticpod
tov MATLAB diver v evyépel otov ypfotn va to enekteivel pe dkd TOv
npoypdupata. Xoyva 0o Aépe n MATLAB (gvvomvtog ) YAOCGO TPOYPULLUATIGHOD)
Kot Oyt to (maxéto) MATLAB.

To MATLAB eivar oyedwoopévo yio v apBuntikny emnilvon mpoPfAnudtov og
apuntikn menepoouévng axpipetog (finite-precisionarithmetic). Me dAla Adya, dev
Bpiokel v axpiPr] A0on oAAG pol TPOGEYYIOTIKY] AVon €vOg mpoPfAnuatog. Avtn
elvatl kou 1 Pocikn Tov SPopd amd To GLGTAUATH GVUPOAIKADOV VITOAOYIGUAV OTMC
10 Maple kot to Mathematica.
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4.2 NMEPIBAAAON MATLAB

Onwg avadépape Kot mapamavw, n Kupla xpron tou matlab eivat yla tnv emiduon
TWV Habnuatikwv TPoPANUATWY, WOTOCO eival TOAU "woxupd" kol pmopesl va
XPNOLUOTIONOEL KA yLot TIPOYPAUUATIOUO KABwWG TIEPLEXEL EVTOAEG Ao TNV C++ OTWG
Vv while, tnv switch kat v if.

JTOV TOMéQ TWV Ypadlkwv Ocov adopd Tov paBnuatikd kAado umopel va
UAOTIOL|OEL CUVAPTIOELG TIPAYHUATIKEG, HULYAOIKEG, TEMAEYUEVEG OUVAPTAOEL SUO
HETAPBANTWY Kol AAAEC.

Ocov adopd TOV OTATIOTIKO KAASO Mmopel va UAOTIOLOEL LOTOYPAUUATA,
Topeoypaupata, pafdodlaypappata, epfadoypappata kot GAAaA.

Ol evtoA£g Sivovtal péow tou mapabupou evtodwv (MATLAB commandwindow). Mg
NV ekkivnon Tou TpoypAppatog, eudaviletal o mapdbupo Slaxeiplong
(CommandWindow) tou MATLAB. Méoa oto mapdBupo autod, ypadovTtal oL EVIOALC,
Slvetal n evioAr eKTEAEONC TOUG, Kal epdavilovTal Ta AMOTEAECUATO TWV TPALEWVY,
dnAadn yivovtat 6Aeg ot aAANAETULO PACELG TOU XPrOTN LE TO TPOYPAHA.

OL eVTOAEG QUTEG pmopel va eivat:
1. Oplopol peTafANTWV Kal TPALELG.

2. KAnon evowpatwpévwy cuvoptnoewv ths MATLAB Kol TWV EYKOTECTNUEVWV
epyaielodnkwv tng (toolboxes).

3. KAnon ouvaptioswv (functions) i apxelwv evtohwv MATLAB (scripts) mou
KATaoKEUATOVTaL Ao TOUG XPHOTEG e TN popdn m-file.

Emiong, umapxel kot o Baokog xwpo¢ Asttoupyiog (Workspace) tou MATLAB. O
XWPOG aUTOC €ival yla tnv Slekmepaiwon Twv Paewv Kat eival o Baolkdg xwpog
Aettoupyiag Tou mpoypappatog (Workspace). O xwpog autog PBplokeTal otn UvAUN
TOU UTIOAOYLOTH, Kal HECO O' QUTOV €KTEAOUVTOL OL TIPAEELC Kol TAUTOXpova
Slatnpouvtal OAa TO OMOTEAECHOTO TOUC, HE OKOMO va  Umopolv  va
XpnotpomnotnBouv o€ EMOPEVEC TTPALELG.

MNapakatw mapouatdletal to meptBarlov Tou matlab mou meplypadTnKe MAPATIAVW
Kall kKamola AAAa oTolxela meplypadovrol mapakATw.
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4\ MATLAB 750(R20092) -
Fle Edt View Debug Parslel Desktop Window Help

al=1 B9~ @l 0| CumentDirectory: C\Users\user\Desktopkoutsouln_Toulkeridng v ||l 1D
Shorteuts 2] Howto Add 2 What's New
 Cument Diectory =Rl Command Window 0 A X Workspace
# % « koutsouln Toulkesidas v || >> ol R LY B
[ Mame Date Modfied Hame Value
) gfig 3 306 WA Sy

] gig 3.315ig

#) gfig3.30m

] gfig 3.31m

E protupn_ptu.doc:
) geentralfig

B geentralm

ﬂ weafesn_1_Ldoc
;_'l note.dood

Q koutsouln_Toulkerndns... 301
) -Sotupn phocdocx  INS0TES

4

fid=fopeni['26'],'c

data=facan

tid=topeni

felose (fid);
clearqg

clt;

Ewkova 14: MeptBcaAAov tou MATLAB.

Itn swova 4.1 nmoapatnpolpe to mapabupo tou Matlab. To mapdBupo autod eival
XWPLOUEVO O€ TPEiG 0TNAEG. TNV aplotepr) otnAn Bpiloketal éva toolbox pe ovopaoia
CurrentFolder. Ztnv meploxn avtr Bpiokoupe ta apxeia mou BEAoUE va TPEEOUE.

AkplBwg amod katw Bploketal pia meploxn mou pog epdavilel TG CUVOPTHOELS TTOU
UTapxXouV oe KABe apxeio mou €xoupe emiNé€el oto CurrentFolder (av unapyxouv oto
apxelo auto).

Ztnv 6e€la otiAn PBpiokovtal dVo meploxés. To Workspace katto Command History.
Itnv mpwtn amobnkevovtal ol UETAPANTEC TIOU EXOUMPE SNULOUPYNAOCEL HECW TWV
EVTOAWV KOOWC KoL Ol TLUEG TOUC. XTnV SeUTEPN TIEPLOXN MMOPOUUE va SOUUE TIC
EVTOAEG TIOU €X0UV TPEEEL LEXPL OTLYUNC.

Tého¢ otnv peocaia otnAn eivat to CommandWindow oto omoio HmopoUpE va
SWOOUE TIC EVIOAEG paG. Tig eVTOAEG TG Sivou e eite ameuBeiag ypadovtac Teg eite
dTidxvovtag eva script apxeio kal TpExovtag to. To apxeio auto to amoBnkeVoUUE
LE TNV popdn .m .
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4.3 AIATPAMMATA AKTINOBOAIAZ T1A TiZ TPAMMIKEZ AINOAIKEZ
KEPAIEZ

ITnVv nmopouoa EPyacio XPNOLUOTOLCAUE TOV TUTIO TNG EVIAONG TNG aKTWVOoPoALlag
yla SUmoAwkn kepaia Tov omoio €xoupe avadEpel Kal oto 3 kedbdlalo kal gival o

génge:

Eg ovv( khoovl )—ovvkh
20 nuo

U(b,p)=

omnou kaBe popd Ba opiloupe kot SltadopeTikod yivopevo kh=A*pi.

MNna kh=0.50*pi o kwdKag TaPOUCLATETAL TIAPAKATW OMWE KAl To Sldypappa
aktwoBoAiag.

clear all
clc

000000000 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

9909000000000 009009009009000000000000000000900090090000090000000000000000

500000
9999990990000
50000000 oooDlagramma

) 0000000000000000000000000000000000000000
aktivoB0lias%%%%%%%%%%%%%%%%%%5%%%%%%%%%%%%%%%%5%%5%%5%%%
5000000000
$%%%%%%%%%Keraies SaBBaidns,page 46, e3iswsn
(2.21)%%22222222223333333333%%

500000000000 000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
50 000000000000000000000000000000000060600000000006060600060000006060600606000000
000000
500000

= *
kh=0.50*p1i;
xU=[1];
yU=[1;
zU=[];
uu=[1];

for theta=0.01:0.001:pi-0.01 (opilovpe tnVv ywvia)
Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
U2=sin (theta);
=(U1/U02)

% xUl=U*sin (theta) ;

% yUl=U*cos (theta) ;

% zU1=0;

% xU=[xU, xU1];

% yU=[yU, yUl];

% zU=[zU, zUl];
uU=[uU,U];

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax); (petatponn tn¢ Evtaong¢ AxtivoBoAiag oe dB)

for jj=1:1length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
UUL (33)=-12;
end
end
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UU=14U0U1/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
j3=33+1;

o\°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta);

U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (j3j) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zU1l];

uU=[uU,U];

o\

o

o\°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zCl=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,01;

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]/sqrt (2);

xL3=[-1,1]1/sqrt (2);
yL3=[1,-1]1/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'") (eppaviletl 10 yplpnua ouvexoug XPOVOU TOU y &¢
npog 10 X)

hold on (oxedialet tOo €emoéuevo SLAYpPAUUX NMAVE® CTO NPONYOUUEVO)
plot3 (-xU,vyU,zU, 'k'")

hold on

plot3(xCl,yCl,zCl,"':")

plot3(xC2,yC2,zC2,"':")

plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
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plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)
line(xLl,yLl) (axAAa&let 5 opilet tnv ypauun)
line (yL1l,xL1)

line (xL2, yL2)
line (xL3, yL3)
text
text
text (-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,'180"%0")

(0.05,1.05,'0%0") (to kKeipevo yUpw amé 10 SLdypoapuc)
(
(
(
text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, '45%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,"90"%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")
text
text

-1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05,"'135%0")
-0.05,1.05, "\theta")

text (0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, '-

O o W

text (0.80,-0.05,"'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (xAAalet tO0 Siaotnua otoug &foveg)
axis equal
%hold on

450 45°

0.6

90° : : 9 % 3 90°
: : : : dB

136° B - 135°

! ! 180° ! !

Ewkova 15: To Awaypapupua AktivoBoAiac yia kh=0.50*pi
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13

AypPAUpOL

oL

OMWC Kal To

atw

0.50*pi o kwbéKag mapouclaleTal mAPAK

Mo kh

aktwvoBoAiag aAAa og 3D SlaoTAoEL.

clear all

clc

oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe
oe

o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°

$Diagramma

aktivoBolias%$%%%

o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°

oe

9990000000000000000000000000000000 0
0000000000000 0000000000000000000000

oe

e3iswsn

3%%%%%5%%%Keraies SaBBaidns, page 46,

oe

o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°

o\°
o\°
o\°
o\°
o\°
o\°

[theta,phi]=meshgrid(0.01:p1/90:pi,0:p1/90:2*pi);

to diaypoppa oe 3D)

tvat ylta va ylvel

(n evtoArn meshgrid e

0.50%pi;

kh=
xU=[1;

o

yU=[1;

o

zU=[];

o\

ul=[];

o\

0.01:0.001:pi-0.01
cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

sin(theta);

for theta

o
°

Ul=

Uz2=

N2

U=(U1l./U2)

U*sin (theta) ;
U*cos (theta) ;

xUl=
yU1l
zU1=0;

o\

o\

o

o

zU,zUl];

o\

o\

max (U) )

Umax=max
U=U/Umax

end

o
°

.*cos (phi);
.*sin(phi);

U.*sin(theta)
U.*sin (theta)
U.*cos (theta) ;

X
Y
Z

max (ul) ;

Umax=
UUu1l

o
°

10*1ogl0 (uU/Umax) ;

o\

o\

l:1length (UUL)
(UUL (§9)<-12)

for jj

o

if

o

-12;

Uul(33)

o

o

end

o\

o]
(@
O]

o\

o

1+0U1/12;

UU=

o oo

o\

0.01:0.001:pi-0.01

jj+1l;

Ul

or theta

J
f

o\

o

Ji=

o

cos (kh*cos (theta) ) —cos (kh) ;
sin(theta);

o\

Uz2=

o\
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o\°

% U=(Ul/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zU1l];
uU=[uU,U];

o

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi);
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zC1l,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':"
plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line(xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

text (0.05,1.05,'0%0")

text(1.05,0.05,'90%0")

text(-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,'"'180%0")
text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")
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€ypa)

A

<,

apnua EMLPAVE LAG HE II

<,

(eTk€ta otov afova y)
(et k€Tt otov afova z)

-

axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)
0.5 -

xlabel ('X'") (eTti1k€é€ta otov afova x)

ylabel ('Y")
zlabel ('Z")
%axis equal
%hold on

mesh(X,Y,Z2) (yp
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pi-0.01 (opilovpe 1V yevia)
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0.001

0.01

’

kh=0.75*pi
for theta

zU=[];
uU=[]




Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
U2=sin (theta) ;
U=(U1/U02)"2;

xUl=U*sin (theta) ;

yUl=U*cos (theta) ;

zU1=0;

xU=[xU,xUl];

yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[ulU,U];

o° o° o° oo o

o\

end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ; (petatponn tn¢ Evtaong AxtivopoAiag oe dB)

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Ji=33+1;

o

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zUl];

% uU=[uU,U];

o

o°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
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yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,01];

xL2=[-1,1]/sqrt (2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]/sqgrt (2);
yL3=[1,-11/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'") (eppavilet tOo ypapnua ouvexoUug XpOVoUu TOU y ¢

npog¢ Tto X)

hold on (oxeditalet 10 €mdupevo SiLAypaupa NAVE® OTO MPOINYOUHEVO)
plot3(-xU, yU, zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zC1l,"
plot3(xC2,yC2,zC2,"
plot3(xC3,yC3,zC3,"
plot3(xC4,yC4,zC4,"
view (2)
line (xL1l,yL1
line (yLl,xL1
(
(

")
")
")
")

(xAAalet 51 opilet TV ypouun)

)
)
line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)

text (0.05,1.05,'0%0") (10 Keipevo yUpw amd to SLdypauppa)

text
text
text
text
text
text
text
text

1.05,0.05,'90%0")

-1.15,0.05,'90%0")

0.05,-1.05,"'180%0")
1/sqrt(2)+0.05,1/sqrt(2)+0.05,'45%0")
-1/sqrt(2)-0.1,1/sqgrt(2)+0.05, '45%0")
1/sqrt(2)+0.0,-1/sqgrt (2)-0.05,"'135%0")
-1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05,"'135%0")
-0.05,1.05, "\theta')

~ o~ o~~~ o~~~

text (0.75,0.05, "'~
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, '-

O o W

text (0.80,-0.05,'dB")
axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (aAAalet 10 Sitdotrnua otoug &foveg)

axis equal
thold on
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DO

S 450

QDO

;dB
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Ewova 17: To Awaypapua AktivoBoliag yia kh=0.75*pi

dypoppoa

oL

OMWC Kal To

aTw

1]

1.00*pi o kwdKag TapouclaleTal Tapak

MNa kh

aktwoBoAiag.

clear all
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%$Diagramma

aktivoBolias%$%%%

o\

8900000000000 0000000000000000000000
0000000000000 000000000000000000000T0
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%%%%%%%%%Keraies SaBBaidns, page 46,
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o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o

1.00%pi;

kh=

0.01:0.001:pi-0.01 (opilovpue tVv ywvia)

for theta

cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
sin(theta);

Ul=

Uz2=

U=(U1/02)"2;

U*sin (theta);
U*cos (theta) ;

xU1l
yUl

[xU, xU1];

zU1l=0;

xU

o° oo
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s yU=[yU, yUl];
% zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax); (petatponn tn¢ Evtaong¢ ArktivoBoAiag¢ oe dB)

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUl(33)<-12)
Uul (33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Jj3=33+1;

o°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

oe

oe

o°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi);
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];
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xL2=[-1,1]1/sqgrt (2);
yL2=[-1,11/sqrt (2);

xL3=[-1,1]/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt(2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'") (eppaviletl 10 yplpnua ouvexoug XPOVOU TOU y &G

npog¢ to X)

hold on (oxeditalet 10 €mduevo SiLAypaupa NAVE® OTO MPOINYOUHEVO)
plot3 (-xU,vyU,zU, "k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3 (xC2,yC2,zC2,":
plot3 (xC3,yC3,zC3, ":
plot3(xC4,yC4,zC4, "'
view (2)

line (xL1,yLl)
line (yL1l,xL1)
line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)

—_— — — —

(xAAalet 51 opilet TV ypouun)

text
text

(0.05,1.05,'0%0") (to keipevo yUpw amé 10 SLdaypapuc)
(1.05,0.05,'90"%0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'"'180"0")

text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")

text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05,"135%0")
(-1/sqrt(2)-0.15,-1/sgqrt(2)-0.05,"135%0")
(-0.05,1.05, "\theta")

text
text

text (0.75,0.05,'-3
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,"'-9
text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (aAAalet 10 ditdornua otoug &foveg)

axis equal
shold on
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Ewova 18: To Awaypapuua AktivoBoliag yia kh

13

AyPAUpOL

oL

OMWC Kal To

atw

1.00*pi o kwdKag TapouctaleTal Tapak

MNa kh

aktwvoBoAiag aAla os 3D SlaotAoeLg.

clear all

clc
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%%%%%%%%%%Diagramma

aktivoBolias

o

e3iswsn

$%%%%%%%%Keraies SaBBaidns, page 46,

o\

o\
o\
o\
o\
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o\
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o\
o\
o\
o\
o\
o\
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o\
o\
o\
o\
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o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o

[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi,0:p1/90:2*pi);

(n evtoAn meshgrid e

to Siaypaupa oe 3D)

tvatl yla va ylvel

1.00%pi;

kh=
xU=[1;

o\

yU=1[1];

o

zU=[];

o

ul=[1];

o\

0.01:0.001:pi-0.01
cos (kh*cos (theta)) -cos (kh) ;

sin(theta);

for theta

o3
°

Ul=

Uz2=

N2

U=(Ul./U2)

U*sin(theta);
U*cos (theta) ;

xU1
yU1l

o

51



o\

zU1=0;

S xU=[xU,xU1];
5 yU=[yU, yUl];
% zU=[zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi) ;
Y=U.*sin(theta) .*sin(phi);
Zz=U.*cos (theta) ;

o

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

o° oo

o\

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUL(373)<-12)
Uul (j3)=-12;
end
end

o 0P 0P o° oe

oe

UU=1+0U01/12;

o

o

% 33=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

% 33=33+1;

% % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
% % U2=sin (theta) ;

% =(U1/02)

oe

xU1=UU(jJ) *sin (theta);
yU1=UU (j7j) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1];

yU=[yU, yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

A° 0 d° 0P 0P o° oe
o\

o\°

end

o° 0O o oe

o\°

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

d° 0o o oe

o\°

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° o oe

o\°

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2)*sin (phi) ;
zC3=0*phi;

o° o oe

o

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4)*sin (phi) ;

o\°
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A° d° d° A A A A O° A° O A A A A A A O° O O O A A A O° A° O O A Ad° o° e

o\°

zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,01];

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

text
text
text
text

0.05,1.05,'0%0")
1.05,0.05,'90%0")
-1.15,0.05,'90%0")
0.05,-1.05,'180"0")

~ o~~~

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

mesh(X,Y,Z) (ypdpnua emipaveiag pe mAéypa)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)

xlabel ('X') (etixk€é€ta otov afova x)

ylabel ('Y") (et k€t otov afova y)

zlabel ('Z") (et k€t otov afova z)

%axis equal

%$hold on
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Ewkova 19: To Awaypappua AktivoBoliag o 3D yia kh=1.00*pi

dypoppoa

oL

OMWC Kal To

aTw

1]

1.25*pi o kwdKag TMapouclaleTal Tapak

MNa kh

aktwoBoAiag.

clear all
clc
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%$Diagramma

S
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o

aktivoBolia

e3iswsn

%%Keraies SaBBaidns, page 46,

o oo
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P
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o

o\
o\
o\
o\
o\
o

1.25%pi;

kh

o~

o~

o~

o~

— — — —
[ Y

I
D
X

I
D
>

I
=)
N

Il
]
ja)

(opilovpe tnVv yevia)

0.01:0.001:pi-0.01

for theta

cos (kh*cos (theta)) —-cos (kh) ;

Ul=
sin(theta);
U=(U1/U02)"2;

Uz2=

U*sin(theta);
U*cos (theta) ;

xUl=
yUl
zU1=0;

o\

o\

xU=[xU,xU1];

o

yU=[yU,yUl];

o

zU=[2zU, zUl];

o\
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uU=[ulU,U];
end

Umax=max (uuU) ;
UU1=10*1ogl0 (uU/Umax); (petatponsy tn¢ Eviaong¢ ArtivoBoAiag¢ oe dB)

for jj=1:1length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

j3=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Ji=33+1;

o°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (37) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];

% uU=[uU,U];

o°

o°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,01];
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xL2=[-1,1]/sqgrt (2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt (2);

plot3(xU,yU, zU, 'k") (eppavilet tOo ypdpnuo cuveXOoUg XPOVOU TOU Y Q¢

npog¢ Tto X)

hold on (oxedialet to emduevo SiLaypoaupa médvew CTO HPONYOUHEVO)
plot3 (-xU,vyU,zU, "k'")
hold on
plot3 (xCl,yCl,zCl,":"
plot3 (xC2,yC2,zC2,":"
plot3(xC3,yC3,zC3,"':"'
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"'
view (2)
line (xL1,yL1)
line (yL1l,xL1)
( )
( )

—_ — — —

(xAAalet 1) opilet tnv ypouuz)

line (xL2,yL2
line (xL3, yL3

text
text
text (-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,'"'180%0")

(0.05,1.05,'0%0") (to keipevo yupw amé 10 SLdypoapuo)
(
(
(
text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,"90"%0")

text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, "135%0")
1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05,"135%0")
0.05,1.05, "\theta')

text (-
text (-
text (0.75,0.05,'-3
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,"'-9

text (0.80,-0.05,"'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (aAAa&let tOo Sidotnua otoug &foveg)
axis equal
shold on
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DO

" 135°

180°
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0.4 r
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08
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=1.25*pi

Ewkova 20: To Awaypapua AktivoBoAiag yia kh

dypappa

!

OMwG Kal To

aTWw

1

1.50*pi o kwdlkag mapoucolaleTal TmopaAK

MNa kh

aktwoBoAiag.

clear all

clc
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$Diagramma
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%Keraies SaBBaidns,page 46,
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1.50*pi;

xU= [

kh

’

]
] .
]

’

yU=I[

] .

zU=[

’

ulU=[

(opilovpe tnv yevia)

0.01:0.001:pi-0.01

for theta

cos (kh*cos (theta)) -cos (kh) ;
sin(theta);

Ul=

Uz2=

U=(U1/02) "2;

U*sin(theta);
U*cos (theta) ;

xUl=
yU1l
zU1=0;

o

o\
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end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax); (petatponn tn¢ Evtaong¢ ArktivoBoAiag¢ oe dB)

for jj=1l:length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
Uul (jj)=-12;
end
end

UU=1+0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
J3=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

oe

o°

o°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
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yL1=[0,0];
xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sgqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]/sqrt (2);

plot3(xU,yU, zU, "'k'") (eppavilet
npog¢ 1o X)

hold on (oxedialet

plot3 (-xU, yU, zU,
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)

'k')

line(yL1l,xL1)
line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)

(axAAalet 1) opilet

TO ypdpnua ouvexoug XpOVoUu TOoU Yy ¢

TO endéuevo SLAYypoUuY MAV® CTO NIPONYOUHEVO)

v ypappi)

text (0.05,1.05,'0%0") (10 Keipevo yUpw amd to dLaypoapua)
text (1.05,0.05,'90%0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'180"%0")

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45"%0")

text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sgqrt(2)+0.05, "45%0")

text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, "135%0")

text (-1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")

text (-0.05,1.05, "\theta')

text (0.75,0.05,'-3")

text (0.50,0.05,'-6")

text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (aAAa&let tOo Sirdotnua otoug &foveg)
axis equal

shold on
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aktwvoBoAiag aAla os 3D SlaoTAoELG.
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);

pi

0:pi/90:2*

meshgrid(0.01:pi/90:p1i,

[theta, phi]

to Siaypaupa oe 3D)

-

Yia va yivet

(n evtoAn meshgrid eivai

1.50%pi;

kh=
xU=[1];

o

yU=1[1;

o

zU=[];

o

ul=[1];

o

0.01:0.001:pi-0.01
cos (kh*cos (theta)) -cos (kh) ;

sin(theta);

for theta

o3
°

Ul=

Uz2=

60



=(Ul./02)."2;
xUl=U*sin (theta);
yUl=U*cos (theta);

o

o

% zU1=0;

% xU=[xU,xU1];
% yU=[yU,yUl];
S zU=[2zU, zU1l];
S uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);
Y=U.*sin(theta) .*sin (phi) ;
7Z=U.*cos (theta) ;

o\

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

o° o

o

for jj=1l:1length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
UUl(33)=-12;
end
end

o° d° d° oe oe

oe

UU=1+0U01/12;

oe

oe

% 33=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

% 33=33+1;

$ % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
S % U2=sin (theta);

% =(U1/U02)

o\°

xU1=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

A 0° 0° o° o° o oP°
o\

oe

end

o o° o° o°

oe

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

o o° o° o°

oe

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° e oe

oe

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin(phi) ;
zC3=0*phi;

o

o\°
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0° A 0 O A A° A° O A A A A A O A° A° A° O O A A O A° O O A A A O° O° A° J° A° o

oe

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1l=[-1.1,1.17;
yL1=[0,0];

plot3 (xU,vyU, zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3 (xC2,yC2,zC2,"':"
plot3 (xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,":"
view (2)

line (xL1,yL1)

line (yL1,xL1)

text (0.05,1.05,'0%0")
text(1.05,0.05,'90%0")
text(-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,"'180%0")

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

mesh (X,Y,Z) (ypapnua emipdaveiag pe mA€ypa)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)

xlabel ('X') (etixk€ta otov afova x)

ylabel ('Y") (eTxk€ta otov afova y)

zlabel ('Z") (eTixk€ta otov afova z)

%axis equal

%hold on
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Ewova 22: To Awaypauua AktivoBoAiag os 3D yia kh
1.75*pi 0 kwdKag TapoucLlaleTal TAPAKATW OMWE Kal To Sldypappa

0.5 -

aktwvoBoAiag.
clear all

Na kh
clc
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(opilovpe tnv yevia)

0.01:0.001:pi-0.01

U*sin (theta) ;
U*cos (theta) ;

cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

sin (theta);
U=(Ul/U02)"2;

17

1;

1;
xUL
yUl

1.75%pi;

[
[
[

Ul
U2

kh=
xU=
yU=
zU=
for theta

o

63

zU1=0;




end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax); (petatponn tn¢ Evtaong¢ ArktivoBoAiag¢ oe dB)

for jj=1:1length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
UUl (33)=-12;
end
end

UU=14U0U1/12;

j3=0;
for theta=0.01:0.001:p1i-0.01
Ji=33+1;

% Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

% U2=sin (theta) ;

% U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (J7) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];

% uU=[uU,U];

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,0];

64




xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);
xL3=[-1,1]1/sqrt(2);

yL3=[1,-11/sqrt (2);
plot3(xU,yU, zU, "'k'") (eppavilet
npog¢ to X)

hold on (oxedialet

plot3 (-xU, yU, zU,
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)
line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)

'k')

text (0.05,1.05,'0%0")

(axAAalet 1) opilet

TO ypdpnua ouvexoug XpOVoUu TOoU Yy ¢

TO endéuevo SLAYypoUUX NAV® COTO NIPONYOUHEVO)

v ypapp)

(to Keipevo yvpw amé 10 JLdaypoapuo)

text (1.05,0.05,'90"0")

text (-1.15,0.05,'90"0")

text (0.05,-1.05,'"'180%0")

text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgqrt(2)-0.05, "135%0")
text (-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")
text (-0.05,1.05, "\theta')

text (0.75,0.05,"'-3")

text (0.50,0.05,"'-6")

text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05, 'dB")
axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (adAa&let tOo Sidotnua otroug &foveg)

axis equal
%hold on
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Ewkova 23: To Awaypapuua AktivoBoliag yia kh
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MNa kh

aktwoBoAiag.

clear all

clc
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kh=2.00*pi;
xU=[1];
yU

[1;

[1;

zU=

0.01 (opilovpe Vv yevia)

0.01:0.001:pi

for theta

cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
sin(theta);

Ul=

Uz2=

U=(U1/02) "2;

U*sin (theta);
U*cos (theta) ;

xUl=
yU1l
zU1l=0;

o

o
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end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax); (petatponn tn¢ Evtaong¢ ArktivoBoAiag¢ oe dB)

for jj=1l:length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
Uul (jj)=-12;
end
end

UU=1+0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
J3=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

oe

o°

o°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
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yL1=[0,0];
xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sgqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt (2);

plot3(xU,yU, zU, "'k'") (eppavilet
npog¢ 1o X)

hold on (oxedialet

plot3 (-xU, yU, zU,
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)

'k')

line(yL1l,xL1)
line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)

(axAAalet 1) opilet

TO ypdpnua ouvexoug XpOVoUu TOoU Yy ¢

TO endéuevo SLAYypoUuY MAV® CTO NIPONYOUHEVO)

v ypappi)

text (0.05,1.05,'0%0") (10 Keipevo yUpw amd To dLdypoappa)
text (1.05,0.05,'90"0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,'"'180%0")

text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt (2)+0.05, "45%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")

text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgqrt(2)-0.05,"'135%0")

text (-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")

text (-0.05,1.05, "\theta')

text (0.75,0.05,"'-3")

text (0.50,0.05,"'-6")

text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05, 'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (aAAalet 10 Sitdotrnua otoug &foveg)
axis equal

%$hold on
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clear all

clc
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o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\

o\
o\
o\
o\
o\
o\

0:p1/90:2*pi);

4

meshgrid(0.01:pi/90:pi
yia va yivet

[theta, phi]

to Siaypaupa oe 3D)

-

(n evtoAn meshgrid eivat

2.00*pi;

kh=
xU=[1;

o

yu=I[1;

o\

zU=[];

o\

ul=[1];

o\

0.01:0.001:pi-0.01
cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

sin(theta);

for theta

S
°

Ul=

Uz2=

N2

U=(Ul./U2)

U*sin (theta);

xUl=
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o\

yUl=U*cos (theta) ;

% zU1=0;

S xU=[xU,xU1];
s yU=[yU, yUl]l;
% zU=[zU, zUl];
S uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);
Y=U.*sin(theta) .*sin (phi);
Z=U.*cos (theta) ;

o

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

o° oo

oe

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUL (3J)=-12;
end
end

o 0P o° o° o°

o

UU=1+0U01/12;

o

oe

% 33=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

5 jij=33+1;

% % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
S % U2=sin (theta);

% =(U1/U02)

oe

xU1=UU(jJ) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU, xU1];

yU=[yU, yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

A° d° d° o° o° o° o
o°

oe

end

o° 0P o° oe

oe

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

o° 0P o° oe

oe

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o 0o oe

o\°

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

d° 0P oe

o\°

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
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o\

yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o 0o oe

o\°

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,0];

o 0P o o° o° o°

o

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU0, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':"
plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3 (xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yL1)
line(yL1l,xL1)

A0 A 0 ° 0° 0° J° A° A° e P

oe

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,'90"0")
(
(

oe

o\°

text(-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,"'180"%0")

o° oo

oe

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o° 0o oe

\o

s text(0.80,-0.05,'dB")

mesh(X,Y,Z) (ypapnua emipaveiag pe mAéypa)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)

xlabel ('X') (etixk€ta otov afova x)

ylabel ('Y') (etixéta otov afova y)
zlabel ('Z') (etixéta otov afova z)
%axis equal

%hold on
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o
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o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\

o\
o\
o\
o\
o\
o

2.25%pi;

kh

o~

o~

o~

o~

— — — —
[

I
]
X

I
D
>

I
jm)
N

Il
]
ja)

0.01:0.001:pi-0.01 (opilovpe tVv ywvia)

for theta

cos (kh*cos (theta)) —-cos (kh) ;
sin(theta);

Ul=

U2=

U=(U1/02)"2;

U*sin (theta) ;
U*cos (theta) ;

xUl=
yUl
zU1=0;

o

o\

[xU,xU17];

xU=

o\
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s yU=[yU, yUl];
% zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax); (petatponn tn¢ Evtaong¢ ArktivoBoAiag¢ oe dB)

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUl(33)<-12)
Uul (33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Jj3=33+1;

o°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

oe

oe

o°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi);
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];
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xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);
xL3=[-1,1]1/sqrt(2);

yL3=[1,

plot3 (xU, yU, zU,

npog¢ to X)

hold on (oxedialet
plot3 (-xU, yU, zU,

hold on

plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3 (xC2,yC2,zC2,":
plot3 (xC3,yC3,zC3, ":
plot3(xC4,yC4,zC4, "'

view (2)
line (xL1,yLl)

line(yL1l,xL1)
line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)

(axAAalet 1) opilet

-1]1/sqrt (2);

'k') (eppavilet TO ypapnua ouveXoug XPOVOU TOU Yy G¢

TO endéuevo SLAYypoUUY NAV® CTO NIPONYOUHEVO)
'k')

—_— — — —

Vv ypappi)

text (0.05,1.05,'0%0") (10 Keipevo yUpw amd To dLaypoapua)
text (1.05,0.05,'90%0")

text (-1.15,0.05,'90%0")

text (0.05,-1.05,"'180%0")

text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")

text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")

text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgqrt(2)-0.05, "135%0")

text (-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")

text (-0.05,1.05, "\theta')

text (0.75,0.05,"'-3")

text (0.50,0.05,'-6")

text (0.25,0.05,'-9")

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (adAa&let tOo Sidotnua otroug &foveg)

axis equal
%hold on
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o\
o

2.50*%pi;

kh=

o~

o~

o~

o~

— — — —
[ Y

I
o]
X

I
]
>

I
=)
N

Il
]
ja)

0.01 (opilovpe Vv yevia)

0.01:0.001:pi

for theta

cos (kh*cos (theta)) —-cos (kh) ;
sin(theta);

Ul=

Uz2=

U=(U1/02)"2;

U*sin(theta);
U*cos (theta) ;

xUl=
yUl
zU1=0;

o\

o\

xU=[xU,xUl];

o
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s yU=[yU, yUl];
% zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax); (petatponn tn¢ Evtaong¢ ArktivoBoAiag¢ oe dB)

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUl(33)<-12)
Uul (33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Jj3=33+1;

o°

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

oe

oe

o°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi);
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];
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xL2=[-1,1]1/sqgrt (2);
yL2=[-1,11/sqrt (2);

xL3=[-1,1]/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt(2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'") (eppavilet tOo ypapnua ouvexoug XpOVoUu TOU y ¢

npog¢ to X)

hold on (oxedialet tOo €emouevo SLAYpPAUUX NMAVE® CTO NPONYOUHEVO)
plot3 (-xU,vyU,zU, "k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3 (xC2,yC2,zC2,":"
plot3 (xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4, "'
view (2)

line(xLl,yLl) (aAAd&let 1) opilet tnv ypauun)

—_— — — —

line(yL1l,xL1)
line (xL2,yL2)
line (xL3, yL3)

text
text
text (-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,'"'180"0")

(0.05,1.05,'0%0") (to keipevo yuUupw amé 10 SLdypoapuo)
(
(
(
text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45"%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,'90"%0")

text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgrt(2)-0.05,"135%0")
text
text

-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")
-0.05,1.05, "\theta")

text (0.75,0.05, "'~
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, '-

O o W

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (aAAa&let tOo Sidotnua otoug &foveg)
axis equal
shold on
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o
o
oe

o
o
o
o
o
oe

meshgrid (0.01:p1/90:pi,0:p1/90:2*pi);

[theta,phi]

to Siaypaupa oe 3D)

-

tvat ylta va ylvel

-

(n evtoAn meshgrid e

2.50%pi;

kh=
xU=[1;

o

o

zU=[];

o°

ul=[1];

o°

0.01:0.001:pi-0.01
cos (kh*cos (theta

sin(theta);

for theta

o
°

-cos (kh) ;

)

)

Ul=

Uz2=

N2

U=(Ul./U2)

U*sin(theta);

xUl=
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o\

yUl=U*cos (theta) ;

% zU1=0;

S xU=[xU,xU1];
s yU=[yU, yUl]l;
% zU=[zU, zUl];
S uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);
Y=U.*sin(theta) .*sin (phi);
Z=U.*cos (theta) ;

o

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

o° oo

oe

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UUL (3J)=-12;
end
end

o 0P o° o° o°

o

UU=1+0U01/12;

o

oe

% 33=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

5 jij=33+1;

% % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
S % U2=sin (theta);

% =(U1/U02)

oe

xU1=UU(jJ) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU, xU1];

yU=[yU, yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

A° d° d° o° o° o° o
o°

oe

end

o° 0P o° oe

oe

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

o° 0P o° oe

oe

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o 0o oe

o\°

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

d° 0P oe

o\°

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
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o\

yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o 0o oe

o\°

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,0];

o 0P o o° o° o°

o

plot3(xU,vyU,zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU0, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3(xC2,yC2,zC2,"':"
plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3 (xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yL1)
line(yL1l,xL1)

A0 A 0 ° 0° 0° J° A° A° e P

oe

text (0.05,1.05,'0%0")
text (1.05,0.05,'90"0")
(
(

oe

o\°

text(-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,"'180"%0")

o° oo

oe

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o° 0o oe

\o

s text(0.80,-0.05,"'dB")

mesh(X,Y,Z) (ypapnua emipaveiag pe mAéypa)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)

xlabel ('X') (etixk€ta otov afova x)
ylabel('Y') (etixéta otov afova y)

zlabel ('Z') (etixk€ta otov afova z)

%axis equal

%hold on
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’
’

[yU, yUl]
[zU, zU1]

[uU, U]

yU
zU
ulU=




end

Umax=max (ul) ;

UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ; (petatponn tn¢ Evtaong AxtivopoAiag oe dB)

for jj=1l:length (UU1)
if (UUl(33)<-12)
UU1 (3J)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

j3=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
ji=jj+1;

o

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta) ;
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU,xU1];
yU=[yU, yUl]l;
zU=[2zU, zUl];

% uU=[uU,U];

o©

oe

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2)*sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.11;
yL1=[0,01];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);
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xL3=[-1,1]/sqgrt (2);
yL3=[1,-11/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'") (eppavilet tOo ypapnua ouvexoUug XpOVoU TOU y &¢
npog¢ to X)

hold on (oxedialet to emouevo SLAYpPAUUA NMAVE® CTO NPONYOUHEVO)
plot3 (-xU,vyU, zU, "k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3 (xC2,yC2,zC2,":
plot3 (xC3,yC3,zC3, ":
plot3 (xC4,yC4,zC4, "'
view (2)

line (xL1,yLl)
line (yL1l,xL1)
line (xL2, yL2)
line (xL3, yL3)

—_— — — —

(xAAaletr 1) opileL tnVv ypaupus)

text
text
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'"180"0")

(0.05,1.05,'0%0") (to keipevo yUpw amé 10 SLdaypapuc)
(
(
(
text (1/sqrt (2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,'90"%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgrt(2)-0.05,"135%0")
1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05,"135%0")
0.05,1.05, '"\theta")

text (-
text (-
text (0.75,0.05, "~
text (0.50,0.05, "~
text (0.25,0.05, '-

O o W

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (aAAalet 10 Sitdotnua otroug &foveg)
axis equal
%hold on
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0.01:0.001:pi-0.01 (opilouvuue tnVv ywv

U*sin (theta);
U*cos (theta) ;

0;

cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

sin(theta);

3.00*pi;

17

17

1

U=(U1/U2)"2;
xU1l
yU1l
zU1

[
[
[

Ul
U2

for theta

kh
xU

yU
zU




end

Umax=max (ul) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax); (petatponn tn¢ Evtaong¢ ArktivoBoAiag¢ oe dB)

for jj=1l:length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
Uul (jj)=-12;
end
end

UU=1+0U01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
J3=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/U02)"2;
xU1l=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];
zU=[2zU, zUl];

uU=[uU,U];

oe

o°

o°

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1=0*phi;

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4)*sin (phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;

yC4=(1/4)*sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xLl=[-1.1,1.17;
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yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]/sqgrt (2);
yL2=[-1,1]1/sqrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-1]1/sqrt (2);

plot3(xU,yU,zU, 'k'") (eppavilet tOo ypapnua ouvexoUug XpOVvoUu TOU y ¢

npog¢ 1o X)
hold on (oxedialet tOo €emouevo SLAYpPAUHUA NMAVE® CTO NPONYOUHEVO)

plot3 (-xU,vyU, zU, "k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)
line (xL2, yL2)
line (xL3, yL3)

(xAAalet 51 opilet TV ypouun)

text (0.05,1.05,'0%0") (10 Keipevo yUpw amd to SLdypauppa)

text
text

(1.05,0.05,'90"0")

(-1.15,0.05,'90"%0")

text (0.05,-1.05,'"'180%0")

text (1/sqrt(2)+0.05,1/sgrt(2)+0.05, "45"%0")
text (-1/sqgrt(2)-0.1,1/sgqrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sqrt(2)-0.05, "135%0")
text (-1/sqrt(2)-0.15,-1/sqrt (2)-0.05, '135%0")
text (-0.05,1.05, "\theta')

text (0.75,0.05,"'-3
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9

text (0.80,-0.05,"'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.1]) (aAAa&let tOo Sirdotnua otoug &foveg)
axis equal
shold on
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gn“

" 135°

180°

i

135%

02 r
04 r
06

0.8

0.5

0.5

3.00*pi

Ewova 30: To Awaypauua AktivoBoAiag yia kh

3.00*pi 0 KWOLKOG TAPOUCLALETAL TAPAKATW ONMWEG KoL TO SLAypopua

aktwvoPBoAiag aAla os 3D SlaoTtAoELC.

clear all
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%%%%%%%%%%Diagramma
$%%%%%%%%Keraies SaBBaidns, page 46,

aktivoBolias

o
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0:p1/90:2*pi);

4

[theta,phi]=meshgrid(0.01:pi/90:pi

(n evtoArn meshgrid eival

X 3D)

aypappa oe

T0 Ot

vyia va yivel

3.00%pi;

kh=
xU=[1];

0.01:0.001:pi-0.01
cos (kh*cos (theta)) -cos (kh) ;

sin(theta);

for theta

yuU=[1];
zU=[];
ul=[1];

°

[

Ul=

Uz2=

N2

U=(Ul./U2)

U*sin(theta);
U*cos (theta) ;

xU1
yU1l

o
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o\

zU1=0;

S xU=[xU,xU1];
5 yU=[yU, yUl];
% zU=[zU, zUl];
% uU=[uU,U];
Umax=max (max (U) )
U=U/Umax;

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi) ;
Y=U.*sin(theta) .*sin(phi);
Zz=U.*cos (theta) ;

o

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

o° oo

o\

for jj=1l:1length (UU1)
if (UUL(373)<-12)
Uul (j3)=-12;
end
end

o 0P 0P o° oe

oe

UU=1+0U01/12;

o

o

% 33=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

% 33=33+1;

% % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
% % U2=sin (theta) ;

% =(U1/02)

oe

xU1=UU(jJ) *sin (theta);
yU1=UU (j7j) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1];

yU=[yU, yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

A° 0 d° 0P 0P o° oe
o\

o\°

end

o° 0O o oe

o\°

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi);
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

d° 0o o oe

o\°

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° o oe

o\°

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2)*sin (phi) ;
zC3=0*phi;

o° o oe

o

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4)*sin (phi) ;

o\°

88




o\

zC4=0*phi;

o oe

o\

xLl=[-1.1,1.17;
yL1=[0,01];

o 0P o° o° o° o°

o

plot3(xU,vyU,zU, 'k")

hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")

hold on

plot3(xCl,yCl,zCl,"':")

plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
)
)

o 0P o° oP° o°

o

plot3(xC3,yC3,zC3,":"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)

d° d° od° 0P oe

o\°

text
text
text
text

0.05,1.05,'0%0")
1.05,0.05,'90%0")
-1.15,0.05,'90%0")
0.05,-1.05,'180"0")

o° 0P o oe
—_~ e~~~

o\°

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o 0o oe

o\°

text (0.80,-0.05,'dB")
mesh(X,Y,Z) (ypdpnua emipaveiag pe mAéypa)

axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)
xlabel ('X') (etixk€ta otov afova x)

ylabel('Y') (etixéta otov afova y)
zlabel ('Z') (etixk€ta otov afova z)

%axis equal
shold on
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; o Adyog¢ 1/A

0.01:0.01:3;
N2

[xvec, llambdal;

pi*llambda;
2*pi*P.*sin (th);

max (U) ;
sum (£fInt) *0.01;

U/Umax;

cos (kh*cos (th)) -cos (kh) ;

sin (th);

0.01:0.01:pi-0.01;
(Ar./Pa)

xvec
kh
th
Ar
Pa
Umax
P=
fInt
Int

for llambda
V)




R {rad}','R {in}")

’

[yvecl, termm];

[yvec, D]

4*pi/Int

yvec
syvecl

D
plot (xvec,yvecl, '-")

axis([0.01,3,0,5])

hold on
xlabel ('1/\lambda’')
legend ('R {max}

plot (xvec, yvec, '
ylabel ('D")

end
o
o
o
]
°

[

o\°
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8999999

O OO0 T0O©©

kh=0.50*p1i

xU=[];

yu=[1;

zU=[];

ul=[1];

for theta=0.01:0.001:pi-0.01
Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
U2=sin (theta) ;
U=(Ul/U02)"2;

xUl=U*sin (theta) ;
yUl=U*cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU,xU1l];

yU=[yU, yUl];

zU=[zU, zUl];
uU=[uU,U];

o d° P oP° oe

o\

end

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl0 (uU/Umax) ;

for jj=1:1length (UU1)
if (UUL(33)<-12)
UU1(33)=-12;
end
end

Uu=1+UU01/12;

33=0;
for theta=0.01:0.001:pi-0.01
J3=33+1;

oe

Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;

U2=sin (theta) ;

U=(U1/U2)"2;
xU1=UU(jj) *sin (theta);
yU1l=UU (jj) *cos (theta) ;
zU1=0;
xU=[xU, xU1];
yU=[yU, yUl];
zU=[2zU, zUl];

% ulU=[uU,U];

oe

oe

end

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;
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xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin(phi) ;
zC2=0*phi;

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin (phi) ;
zC3=0*phi;

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

xL1=[-1.1,1.1];
yL1=[0,0];

xL2=[-1,1]1/sqrt(2);
yL2=[-1,1]1/sqgrt(2);

xL3=[-1,1]1/sqrt(2);
yL3=[1,-11/sqgrt(2);

plot3(xU,yU,zU, "k'")
hold on

plot3 (-xU,yU,zU, 'k'")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':")
plot3(xC2,yC2,zC2,"':")
plot3(xC3,yC3,zC3,"':")
plot3(xC4,yC4,zC4,"':")
view (2)

line (xL1,yLl)
line(yL1l,xL1)
line (xL2, yL2)
line (xL3, yL3)
text
text
text (-1.15,0.05,'90%0")
text (0.05,-1.05,'"'180"0")

(0.05,1.05,'0%0")
(
(
(
text (1/sqrt (2)+0.05,1/sqrt(2)+0.05, "45%0")
(
(
(
(

1.05,0.05,'90"%0")

text (-1/sqrt(2)-0.1,1/sgrt(2)+0.05, "45%0")
text (1/sqrt(2)+0.0,-1/sgrt(2)-0.05,"135%0")
text
text

-1/sqgrt(2)-0.15,-1/sqrt(2)-0.05, '135%0")
-0.05,1.05, "\theta')

text (0.75,0.05, '-
text (0.50,0.05, '-
text (0.25,0.05, "~

O o W

text (0.80,-0.05,'dB")

axis([-1.1,1.1,-1.1,1.17)
axis equal
%hold on
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o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\

o\
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o\
o\
o\
o\

:pi/90:2*%pi) ;

pi,0

pi/90:

[theta,phi]=meshgrid(0.01

0.50%pi;
xU=[1;

kh=

o\

yU=1[1;

o

zU=[];
ul=[];

o

o\

0.01:0.001:pi-0.01
cos (kh*cos (theta)) -cos (kh) ;

sin (theta)

for theta

o3
°

Ul=

’

U2=

U=(U1./U02) ."2;

U*sin (theta) ;
U*cos (theta) ;

xU1l
yUl

o

[xU,xU17];

zU1=0;

xU

o o
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o\
g
G

=[yU,yUl];
[zU, zU1];
[uU,U];
Umax=max (max (U) )
U=U/Umax;

oe oe
C N
? ?

%end

X=U.*sin (theta) .*cos (phi);
Y=U.*sin(theta) .*sin (phi) ;
7Z=U.*cos (theta) ;

o\°

Umax=max (uU) ;
UU1=10*10gl10 (uU/Umax) ;

o oP

o

for jj=1l:1length (UU1)
if (UULl(33)<-12)
UUl(3J)=-12;
end
end

o° d° d° o° oe

oe

UU=1+0U01/12;

oe

oe

% 33=0;

% for theta=0.01:0.001:pi-0.01

% 33=33+1;

$ % Ul=cos (kh*cos (theta) ) -cos (kh) ;
S % U2=sin (theta);

% % =(U1/U02)

o

xU1=UU(j7) *sin (theta);
yU1=UU (j7j) *cos (theta) ;
zU1=0;

xU=[xU, xU1];
yU=[yU,yUl];

zU=[2zU, zUl];
uU=[uU,U];

d° 0° 0 o° o° o o
o\

oe

end

o o° o° o°

oe

phi=0:0.001:2*pi;
xCl=cos (phi) ;
yCl=sin (phi) ;
zC1l=0*phi;

o o° o° o°

oe

xC2=(3/4) *cos (phi) ;
yC2=(3/4) *sin (phi) ;
zC2=0*phi;

o° od° oe

oe

xC3=(1/2) *cos (phi) ;
yC3=(1/2) *sin(phi);
zC3=0*phi;

o e oe

oe

xC4=(1/4) *cos (phi) ;
yC4=(1/4) *sin (phi) ;
zC4=0*phi;

o o

o\°
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o\

o

xL1l=[-1.1,1.17;
yL1=[0,0];

o° 0° o° o° oo o°

o\

plot3 (xU,vyU, zU, 'k")
hold on

plot3 (-xU,vyU,zU, 'k")
hold on
plot3(xCl,yCl,zCl,"':"
plot3 (xC2,yC2,zC2,"':"
plot3 (xC3,yC3,zC3,"':"
plot3(xC4,yC4,zC4,"':"
view (2)

line (xL1,yLl)

line (yL1,xL1)

d° 0° ° 0° O° O° d° d° A oP° oe

o

text (0.05,1.05,'0%0")
text(1.05,0.05,'90%0")
text(-1.15,0.05,'90"0")
text (0.05,-1.05,'"'180%0")

o 0P o o°

o

text (0.75,0.05,'-3")
text (0.50,0.05,'-6")
text (0.25,0.05,'-9")

o oo oe

oe

text (0.80,-0.05, 'dB")

mesh (X,Y, 2)
axis([-1.0,1.0,-1.0,1.0,-1.0,1.01)
xlabel ('X")

ylabel ('Y")

zlabel ('Z")

%axis equal

%hold on
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clear all
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=377;

zeta
coef

zeta/ (4*pi);

o\
o\
o\
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o\
o\

(17
[]

xvec

=Llls

yvec

=[]

yvecl

o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
o\
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o\
o\
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o

o\
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o\
o\
o\
o\

’

3

’

:0.01

0.01
[xvec, llambda]

pi*llambda

for llambda

xvec

’

kh=

Si(4*kh)-2*Si (2*kh);
terml*sin (2*kh) ;

terml
terml
term?2

I

2*Ci(2*kh) -Ci(4*kh) -CEuler-log (kh)

term2=-term2*cos (2*kh) ;

’

term3=-2*Ci (2*kh)+2*CEuler+2*1log (2*kh)

’

term=terml+term2+term3

term=term*coef

’
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termm=term./ (sin (kh) *sin (kh)) ;
if (termm>1000)

termm=10000;
end

yvec=[yvec, term];
yvecl=[yvecl, termm];

end

plot (xvec,yvec, '--")
hold on

plot (xvec,yvecl, '-")

axis ([0.01,3,0,1000])

xlabel ('l1/\lambda')

ylabel ('Resistance (ohms) ')
legend('R_{maX}:R_{rad}','R_{in}')
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Ewova 35: H ypapikn mapaoctaon tne avriotaons Kot Touv Adyou I/A.

5°¢ K@d LkaCg

clear all

©0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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9909000

[CRC R IR Rre]

zeta=377;

coef=zeta/ (4*pi);
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b
<
[0}
Q

Il

Hh
©]
=
[

lambda=0.01:0.01:3;
xvec=[xvec, llambdal;
kh=pi*llambda;

var=4* (10" (-10)) *kh/ (1lambda"2) ;

terml=Ci (4*kh)-2*Ci (2*kh) ;
terml=terml+CEuler+log(var) ;
terml=terml*sin (2*kh);
term2=2*S1i (2*kh)-Si (4*kh) ;
term2=term2*cos (2*kh) ;
term3=2*Si (2*kh) ;

term=terml+term2+term3;
term=term*coef;

o\°

termm=term./ (sin (kh) *sin (kh)) ;
if (termm>1500)

termm=15000;
end

o o° o° o°

o\°

if (termm<-1500)
termm=-15000;
end

o° oo

oe

yvec=[yvec, term];
syvecl=[yvecl, termm];

end

plot (xvec, yvec, "'r-")
hold on

lambda=0.01:0.01:3;
xvec=[xvec, llambdal;
kh=pi*llambda;

var=4* (10" (-8)) *kh/ (1lambda’2) ;

H
O
I~
b~

terml=Ci (4*kh)-2*Ci (2*kh) ;
terml=terml+CEuler+log(var) ;
terml=terml*sin (2*kh) ;
term2=2*Si (2*kh)-S1i (4*kh) ;
term2=term2*cos (2*kh) ;
term3=2*Si (2*kh) ;

term=terml+term2+term3;
term=term*coef;
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o\

termm=term./ (sin (kh) *sin (kh)) ;
if (termm>1500)

o

% termm=15000;

% end

% if (termm<-1500)

% termm=-15000;

S end
yvecl=[yvecl, term];
syvecl=[yvecl, termm];

end

plot (xvec,yvecl, 'g-")
hold on

9090000

lambda=0.01:0.01:3;
xvec=[xvec, llambdal;
kh=pi*llambda;

var=4* (10" (-6)) *kh/ (1lambda”2) ;

Hh
O
P
'_l

terml=Ci (4*kh)-2*Ci(2*kh) ;
terml=terml+CEuler+log(var) ;
terml=terml*sin (2*kh);
term2=2*Si (2*kh)-Si (4*kh) ;
term2=term2*cos (2*kh) ;
term3=2*Si (2*kh) ;

term=terml+term2+term3;
term=term*coef;

oe

termm=term./ (sin (kh) *sin (kh)) ;

% if (termm>1500)

% termm=15000;

% end

% if (termm<-1500)

% termm=-15000;

% end
yvec2=[yvec2, term];
syvecl=[yvecl, termm];

end

plot (xvec,yvec2, 'b-")
hold on

H
O
=
-

lambda=0.01:0.01:3;
xvec=[xvec, llambda]l;
kh=pi*1llambda;

var=4* (10" (-4)) *kh/ (1lambda”2) ;

100




terml=Ci (4*kh)-2*Ci(2*kh) ;
terml=terml+CEuler+log(var) ;
terml=terml*sin (2*kh) ;
term2=2*Si (2*kh)-Si (4*kh) ;
term2=term2*cos (2*kh) ;
term3=2*S1i (2*kh) ;

term=terml+term2+term3;
term=term*coef;

o\

termm=term./ (sin (kh) *sin (kh)) ;
if (termm>1500)
termm=15000;

o\°

o\

% end
% if (termm<-1500)
% termm=-15000;
% end
yvec3=[yvec3, term];
Syvecl=[yvecl, termm] ;
end

plot (xvec,yvec3, "'k-")

hold on

00 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
5555555555555 %%%%%%5%5%5%5%555%555%5%%%5%%%%%%%5%%%5%5%555%555%5%%%5%%%%%%5%%%%
000000

$%%%%%
900000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
OO0OO0OO0OO0OOO0OOOODOOODODOODODOOODOOODODOOODODOODODOOODODOODODOOODODOODOLODOOODODOODODOOODODOOOOOODODOODO©O™O
999000

[CReRreRueRe o]

Q T_

%plot (xvec, yvecl, )

axis([0.01,3,-800,800])

xlabel ('l1/\lambda')

ylabel ('Reactance (ohms) ")

$text (0.2,800, 'a=10"{-5}\1lambda")
legend('a=10"{-5}\1lambda', 'a=10"{-4}\lambda', 'a=10"{-
3}\lambda', 'a=10"{-2}\lambda', 'Location', '"Northwest"')
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clear all
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=377;

zeta
coef

zeta/ (4*pi);
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=1]

xvec

’

=[]

yvecl
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’

3

’

0.01:0.01
[xvec, llambda]l

pi*llambda

for llambda

xvec
kh
var

’

’

llambda”?2)

(

4% (10" (-10) ) *kh/

Ci(4*kh)-2*Ci(2*kh);

terml
terml
terml
term?2
term?2
term3

’

var)

(

terml+CEuler+log

terml*sin (2*kh);

2*51 (

I

)

2*kh)-Si (4*kh

term2*cos (2*kh) ;

2*51

(2*kh);

’

terml+term2+term3
term*coef

term

’

term
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termm=term./ (sin (kh) *sin (kh)) ;
if (termm>1500)

termm=15000;
end

if (termm<-1500)
termm=-15000;
end

yvec=[yvec, term];
yvecl=[yvecl, termm];

end

plot (xvec,yvec, "--")

hold on

plot (xvec,yvecl, '-")

axis([0.01,3,-1500,15001)

xlabel ('1/\lambda')

ylabel ('Reactance (ohms) ")

text (0.2,800, 'a=10"{-5}\1lambda")

legend ('X {max}','X {in}', 'Location', 'Northwest')
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Ewdva 37: H ypa@ikn mapaoctaon tne avriotaons Kot Touv Adyou I/A.
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